



Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

9001-е заседание

Среда, 23 марта 2022 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Шахин/г-н Абу Шахаб (Объединенные Арабские Эмираты)

Члены:

Албания	г-жа Даутлари
Бразилия	г-н Коста Филью
Китай	г-н Чжан Цзюнь
Франция	г-жа Броджерст Эстиваль
Габон	г-н Бьян
Гана	г-н Агьеман
Индия	г-н Шрингла
Ирландия	г-н Галлахер
Кения	г-н Кимани
Мексика	г-н де ла Фуэнте Рамирес
Норвегия	г-жа Юуль
Российская Федерация	г-н Полянский
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд

Повестка дня

Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в поддержании международного мира и безопасности

Лига арабских государств

Письмо Постоянного представителя Объединенных Арабских Эмиратов при Организации Объединенных Наций от 17 марта 2022 года на имя Генерального секретаря (S/2022/240)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-29730 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в поддержании международного мира и безопасности

Лига арабских государств

Письмо Постоянного представителя Объединенных Арабских Эмиратов при Организации Объединенных Наций от 17 марта 2022 года на имя Генерального секретаря (S/2022/240)

Председатель (*говорит по-арабски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании представителя Йемена.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Генерального секретаря Лиги арабских государств Его Превосходительство г-на Ахмеда Абуль Гейта и представительницу гражданского общества г-жу Разан Фархан аль-Акиль.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы искренне приветствовать Генерального секретаря Антониу Гутерриша, которому я сейчас предоставляю слово.

Генеральный секретарь (*говорит по-английски*): Я рад возможности выступить в Совете Безопасности по вопросу о сотрудничестве с Лигой арабских государств.

Укрепление нашего сотрудничества с региональными организациями является неременным условием укрепления многосторонности в глобальном масштабе. Нам необходимо поддерживать партнерские отношения на всех уровнях — от местного до регионального и глобального.

Лига арабских государств играет важнейшую роль во всех сферах нашей работы. Когда из-за пандемии коронавирусной инфекции было нарушено функционирование обществ и экономики и возникла угроза появления новых векторов неста-

бильности, Генеральный секретарь Абуль Гейт и я обратились к Совету с призывом создать возможности для многосторонних усилий, гуманитарных действий и дипломатических решений. Сегодня с учетом ситуации в регионе очевидно, что эти призывы еще более важны.

Мы по-прежнему едины в своем стремлении, действуя в многостороннем формате, искать способы противостояния многочисленным вызовам, с которыми сталкиваются арабский мир и другие страны. Сейчас, когда мы сталкиваемся с масштабными глобальными последствиями войны на Украине, необходимость в таких усилиях становится еще более острой. В частности, многие страны, включая Египет, Ливан, Ливию, Сомали, Судан и Йемен, получают по меньшей мере половину импортных поставок пшеницы из России и Украины. Цены на продовольствие, топливо и удобрения стремительно растут. Нарушаются цепочки поставок. А расходы и задержки при транспортировке импортируемых товаров в тех случаях, когда они доступны, достигли рекордного уровня. Все это наносит наибольший урон беднейшим слоям населения и сеет семена политической нестабильности и беспорядков по всему миру.

Кроме того, мы видим явные свидетельства того, что война отвлекает ресурсы и внимание от других кризисных ситуаций, в которых люди отчаянно нуждаются в помощи. Только на прошлой неделе я был глубоко разочарован тем, что в ответ на наш призыв об оказании помощи Йемену было собрано менее одной трети средств, в которых мы так остро нуждались. Невозможно преувеличить невыразимые страдания народа Йемена. Двадцать миллионов йеменцев нуждаются в жизненно необходимой гуманитарной помощи и защите, причем больше всего в поддержке нуждаются женщины и дети. Я призываю членов Лиги арабских государств проявить щедрость в это непростое время. Я вновь обращаюсь ко всем странам с призывом найти нестандартные способы финансирования возросших потребностей в гуманитарной помощи и восстановлении в целях развития во всем мире, объявить щедрые взносы и незамедлительно выделить обещанные средства.

В Ливии я приветствую конструктивное участие Лиги в усилиях по сохранению единства и с таким трудом достигнутой стабильности после подписания соглашения о прекращении огня в этой

стране в октябре 2020 года. Я рассчитываю на то, что Лига и ее члены продолжат уделять первоочередное внимание достижению соглашения о всеобъемлющем политическом процессе и добиваться полного осуществления резолюции 2570 (2021).

В Судане Лига арабских государств и Организация Объединенных Наций тесно сотрудничают как на двусторонней основе, так и в рамках Группы друзей Судана, поощряя конструктивный диалог в целях обеспечения всеобъемлющего и мирного переходного процесса.

В Сирии наши две организации решительно выступают в поддержку сирийского народа, который чувствует себя брошенным на произвол судьбы, поскольку идет уже одиннадцатый год войны, в результате которой он подвергается массовым и систематическим нарушениям прав человека, а его страна была разрушена. Единственным способом найти выход из сложившегося тупика и облегчить страдания сирийского народа является заслуживающий доверия политический процесс, предусматривающий полное выполнение положений резолюции 2254 (2015). Мы должны продолжать прилагать усилия для того, чтобы создать условия для установления прочного мира в рамках осуществления политического процесса, в ходе которого будут услышаны голоса всех сирийцев, учтены все причины обеспокоенности, освобождены задержанные и обеспечено удовлетворение потребностей. Нельзя допускать безнаказанности.

В Ливане мы благодарны Лиге арабских государств и ее членам за то, что они призвали правительство страны к преодолению кризиса в стране путем проведения значимых реформ, своевременных выборов, конструктивного взаимодействия с Международным валютным фондом и полного выполнения резолюций 1559 (2004) и 1701 (2006).

В Ираке мы приветствуем расширение стратегического сотрудничества между правительством и членами Лиги, в рамках которого в октябре прошлого года в страну была направлена миссия по наблюдению за парламентскими выборами.

Укрепление регионального сотрудничества и взаимодействия также имеет исключительно важное значение в Йемене, где эскалация военных действий может еще больше увеличить и без того колоссальные гуманитарные потребности и еще больше подорвать надежду на установление мира.

Я рассчитываю на то, что Лига арабских государств поддержит предпринимаемые под руководством Организации Объединенных Наций усилия по достижению долгосрочного прекращения огня, ослаблению напряженности, продвижению вперед инклюзивного политического процесса и оказанию гуманитарной и экономической помощи йеменскому народу. В условиях катастрофической нехватки финансовых средств я призываю всех сделать все возможное для того, чтобы спасти миллионы людей от голодной смерти.

В Израиле и Палестине Лига и Организация Объединенных Наций по-прежнему привержены поиску путей достижения прогресса в мирном процессе и прекращения оккупации. Нашей общей целью остается мирное сосуществование двух государств — Израиля и независимого, демократического, территориально целостного, жизнеспособного и суверенного палестинского государства — в пределах безопасных и признанных границ, основанных на границах, существовавших до 1967 года, с Иерусалимом в качестве общей столицы обоих государств. Политическая и экономическая ситуация и обстановка в плане безопасности на оккупированной палестинской территории ухудшаются, в то время как палестинцы сталкиваются с конфискацией имущества, насилием и отсутствием безопасности.

В то же время финансовый кризис, который подвергает угрозе само существование Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), негативно сказывается на соблюдении прав палестинских беженцев во всем регионе и их благосостоянии. Я вновь обращаюсь к государствам-членам с призывом увеличить финансовую поддержку палестинского народа и взносы в бюджет БАПОР, деятельность которого имеет жизненно важное значение для региональной стабильности.

Укрепление сотрудничества с Лигой арабских государств имеет исключительно важное значение для достижения всех этих целей. Наше взаимодействие расширяется и становится еще более тесным, о чем свидетельствуют регулярные встречи с моими специальными посланниками и обмен сотрудниками, а также практикумы по вопросам посредничества и нацеленные на наращивание потенциала мероприятия, посвященные инклюзивному миротвор-

честву. Рассчитываем на дальнейшее укрепление нашего взаимодействия, в том числе через отделение связи Организации Объединенных Наций при Лиге арабских государств, которое позволило установить новые каналы связи между нашими организациями как в штаб-квартирах, так и на местах.

Мы уделяем особое внимание укреплению партнерских отношений с Лигой в таких областях, как проблематика женщин и мира и безопасности, разоружение, посредничество и миростроительство. Расширяем наше сотрудничество по вопросам молодежи, мира и безопасности путем наращивания потенциала и проведения консультаций по региональной стратегии в арабском регионе. Что касается планов на будущее, то в июле мы проведем пятнадцатое общее совещание по вопросам сотрудничества в целях содействия реализации нашей двухгодичной рамочной программы, а также будем совместно работать над проведением секторального совещания по вопросам изменения климата.

Сейчас нам, как никогда ранее, необходимо объединить усилия и сообща выступить в поддержку многосторонних мирных решений. Именно поэтому наши отношения с Лигой арабских государств и решительная поддержка со стороны ее членов никогда еще не были столь важными и ценными.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю Генерального секретаря за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Абуль Гейту.

Г-н Абуль Гейт (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поздравить Вас, г-н министр, и Объединенные Арабские Эмираты с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Мы высоко ценим важную роль Объединенных Арабских Эмиратов в качестве представителя арабских стран в Совете. Благодарим Вас, г-н Председатель, за проведение сегодняшнего заседания и за прекрасную концептуальную записку, подготовленную Вашей делегацией (S/2022/240, приложение).

Я также выражаю искреннюю признательность нашему дорогому другу Генеральному секретарю Антониу Гутерришу за его неизменный интерес к развитию сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств в целях расширения перспектив международного и регионального мира и безопасности.

Сегодня Совет рассматривает вопрос о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств, в то время как международный порядок переживает, возможно, самый сложный период после окончания холодной войны. Конфликт между мировыми державами обостряется, и это чревато рядом рисков в сферах безопасности, политики и экономики. Это крайне прискорбная ситуация. Мы надеемся, что мировые державы смогут выступить посредниками в поиске решений и путей урегулирования, отвечающих интересам всех сторон, чтобы остановить кровопролитие и удовлетворить требования, касающиеся обеспечения безопасности всех сторон, в соответствии с положениями Устава Организации Объединенных Наций и принципами международного права и добрососедства. Это помогло бы мировому сообществу избежать катастрофических последствий для экономики развивающихся государств, которые импортируют продовольствие и нефть.

Мы также надеемся, что эта серьезная конфликтная ситуация не окажет негативного влияния на способность Совета Безопасности уделять внимание другим вопросам и кризисам во всем мире и в арабском регионе в частности. Мы глубоко обеспокоены тем, что кризисам в арабских странах не уделяется должное внимание, либо о них и вовсе забывают на фоне напряженной международной ситуации. Кризисные ситуации не разрешатся сами собой. Текущая международная ситуация может их усугубить. Арабский регион продолжает страдать от серьезного потрясения 2011 года. Кроме того, продолжаются конфликты внутри государств — таких как Сирия, Ливия и Йемен, — которые приводят к высоким гуманитарным и экономическим издержкам. Это также создает угрозу для безопасности в арабском регионе.

События на международной арене заставили многих в арабском регионе по-другому взглянуть на страдания палестинского народа. Страдания этого народа продолжаются уже более 70 лет. Палестинцы вынуждены жить в условиях угнетения либо на положении беженцев. В отсутствие реальных перспектив урегулирования продолжаются нарушения их прав и свобод.

Совет одобрил принцип «земля в обмен на мир» и принцип сосуществования двух государств в качестве основы для разрешения исторического конфликта в Палестине и прекращения израиль-

ской оккупации. Эти принципы также предусматривают создание независимого палестинского государства, живущего бок о бок в условиях мира с Государством Израиль в пределах границ по состоянию на 4 июня 1967 года.

Однако оккупирующая держава продолжает свои манипуляции и, несмотря на многочисленные призывы, с которыми обращался президент Палестины к Совету в 2018 (см. S/PV.8183) и 2020 (см. S/PV.8717) годах и к Генеральной Ассамблее в 2021 году (см. A/76/PV.12), отказывается участвовать в прямых переговорах с палестинской стороной на основе параметров, согласованных Организацией Объединенных Наций и другими международными субъектами. Для того чтобы положить начало прямым переговорам, президент Палестины обратился к Генеральному секретарю с просьбой организовать под эгидой Организации Объединенных Наций встречу на высшем уровне.

Международный порядок, который мы стремимся создать, не может строиться на двойных стандартах или дискриминации. Поэтому призываем все мировые державы выполнять свои обязанности, изложенные в Уставе Организации Объединенных Наций, и решать все вопросы и разрешать кризисы в полном соответствии с международным правом, а также с целями и принципами Устава.

Ситуация в Сирии зашла в тупик. Деятельность на политическом направлении, осуществляемая при поддержке Организации Объединенных Наций, наталкивается на препятствия, экономическая ситуация существенно усугубляется, а условия жизни сирийцев по всей стране ухудшаются, в том числе в районах, находящихся под контролем режима или других сил. Так дальше продолжаться не может. Это причиняет невыразимые страдания миллионам сирийцев. У нас есть серьезные опасения, что нынешняя международная конфронтация может иметь негативные последствия и для ситуации в Сирии.

Что касается Ливии, то мы опасаемся, что раскол в стране будет усугубляться присутствием ополченцев, иностранных сил и наемников. В ходе первой и второй Берлинских конференций все мы согласились с тем, что они должны покинуть Ливию, и Совет поддержал это решение. В этой связи подтверждаем, что иностранное вмешательство

в ливийский кризис только еще больше осложнит ситуацию, сделает стороны более неуступчивыми и приведет к затягиванию конфликта. Мы хотим, чтобы ливийский народ смог как можно скорее свободно выбрать своих представителей на честных выборах, и готовы принять участие в наблюдении за ними.

В Йемене хуситские формирования ополченцев продолжают блокировать политическое урегулирование и переговоры, вместо этого угрожая своим соседям в Королевстве Саудовская Аравия и Объединенных Арабских Эмиратах беспилотными летательными аппаратами и баллистическими ракетами. В этой связи выражаю признательность Совету Безопасности за принятие благодаря усилиям Объединенных Арабских Эмиратов резолюции 2624 (2022). Эта резолюция позволила ввести в отношении хуситов дополнительные санкции и включить их в перечень террористических организаций. Подтверждаем, что политическое урегулирование является единственным способом прекращения войны в Йемене, сохранения его территориальной целостности и обеспечения того, чтобы Йемен не использовался некоторыми региональными державами в качестве плацдарма для создания угроз своим соседям.

Иран вмешивается во внутренние дела арабских государств уже более десяти лет. Арабские государства испытывают серьезную обеспокоенность по поводу многих аспектов политики, проводимой Ираном в нашем регионе: в частности, если он не сможет достичь соглашения с группой «5+1» по своей ядерной программе, это создаст угрозу миру и безопасности в регионе и во всем мире. Подчеркиваем, что на Конференции участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора в этом году, а также на конференции Организации Объединенных Наций необходимо поддержать все усилия по достижению соглашения о создании на Ближнем Востоке зоны, свободной от ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения, и для этого государства, обладающие ядерным оружием, особенно те государства, которые были авторами резолюции по Ближнему Востоку на Конференции 1995 года по рассмотрению и продлению действия Договора, должны продемонстрировать более твердую решимость к достижению этой цели.

Кроме того, Иран по-прежнему проводит политику вмешательства, что не приветствуется во многих арабских государствах. Его ракетная программа является источником оправданных опасений многих членов Лиги арабских государств. Арабские государства стремятся наладить с Ираном добрососедские отношения, которые строились бы на понимании всеми сторонами принципов суверенитета государств и невмешательства в их внутренние дела и в основе которых лежал бы механизм обеспечения безопасности всех стран региона. Однако эта цель по-прежнему остается недостижимой.

Сейчас, когда Лига арабских государств продолжает активно содействовать разработке механизмов сотрудничества с Организацией Объединенных Наций путем проведения заседаний по вопросам сотрудничества, мы надеемся на дальнейшее взаимодействие с Советом Безопасности в различных областях, перечисленных в заявлении Председателя S/PRST/2019/5, принятом под председательством Кувейта в Совете, и в заявлении Председателя S/PRST/2021/2, принятом под председательством Тунисской Республики.

Я хотел бы выразить особую благодарность Ирландии, которая во время своего председательства в Совете в сентябре 2021 года стремилась выполнить положения последнего заявления Председателя, в том числе успешно организовала в рамках этапа заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи встречу на уровне министров с представителями «тройки» совещания арабских государств. Лига арабских государств рассчитывает на то, что в период председательства Франции в сентябре 2022 года эта традиция будет продолжена. Все положения вышеупомянутых заявлений Председателя должны быть выполнены, в том числе положения, касающиеся продолжения практики поездок Совета в страны — члены Лиги арабских государств.

Речь идет также о продолжении работы по расширению участия женщин и молодежи в наших усилиях по достижению международного мира и безопасности в контексте позитивной поддержки, оказываемой Организацией Объединенных Наций в деле укрепления потенциала Лиги в этой важной области. Мы также рассчитываем на принятие еще одного заявления Председателя, которое будет способствовать укреплению международного и реги-

онального сотрудничества для решения международных и региональных проблем и в котором будет сделан акцент на важности образования и профессиональной подготовки молодых людей в странах — членах Лиги и во всем арабском мире. Мы должны предоставить молодым людям необходимые инструменты для того, чтобы в будущем они были готовы взять на себя серьезную ответственность.

Поддерживаем предложение Генерального секретаря, содержащееся в его докладе «Наша общая повестка дня» (A/75/982), о повышении статуса его Специального посланника по делам молодежи и расширении сферы компетенции этой должности. Как предложили некоторые государства, можно было бы также создать специализированное учреждение по вопросам молодежи по примеру Структуры «ООН-женщины», что позволило бы усилить ту важную роль, которую играет молодежь в наших арабских сообществах. В этой связи я хотел бы поблагодарить г-жу Разан Фархан аль-Акиль, первого представителя молодежи своей страны в Организации Объединенных Наций, и с нетерпением жду ее выступления на этом заседании.

Принимая участие в праздновании семьдесят пятой годовщины создания Организации Объединенных Наций, главы государств и правительств обязались выполнить свои обещания перед будущими поколениями и сделать 2021 год годом перемен. В их декларации были определены 12 направлений международных многосторонних усилий по осуществлению перемен, каждое из которых является одной из сфер сотрудничества между Советом Безопасности и Лигой арабских государств.

Лига арабских государств считает, что, если мы продемонстрируем подлинную политическую волю и, забыв о прошлом, сосредоточимся на наших общих интересах в будущем, позитивный импульс, созданный докладом Генерального секретаря «Наша общая повестка дня», станет оптимальным путем создания более широких возможностей для совместной работы в рамках международного сообщества. В этой связи я хотел бы поприветствовать создание Консультативного совета высокого уровня по обеспечению эффективности многосторонней системы. С нетерпением ждем его рекомендаций по укреплению и развитию коллективных многосторонних усилий.

В заключение хочу сказать, что мы в Лиге арабских государств с нетерпением ждем предстоящего саммита, который Генеральный секретарь предложил провести в следующем году. Подчеркиваем нашу готовность принять активное участие в его подготовке. Проведение саммита послужило бы интересам будущих поколений, которые заслуживают светлого будущего. Молодежь внесет свой вклад в построение такого будущего, руководствуясь опытом прошлых поколений и ориентируясь на четкое видение, которое позволит достичь целей и сохранить культурные особенности арабских общин, гарантируя равенство прав и обязанностей. Обязуемся и впредь развивать стратегическое партнерство между Советом Безопасности и Лигой арабских государств для достижения наших общих целей.

Председатель (*говорит по-арабски*): Благодарю г-на Абуль Гейта за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же аль-Акиль.

Г-жа аль-Акиль (*говорит по-арабски*): Я хотела бы поприветствовать всех участников и пожелать им мира от имени арабской молодежи, а также передать от этого поколения слова надежды. Для меня большая честь находиться здесь сегодня и поприветствовать присутствующих словами надежды и мира. Я приехала сюда, чтобы выступить от имени более чем 100 миллионов юношей и девушек из стран Ближнего Востока и Северной Африки. Сегодня я представляю здесь одно из самых многочисленных поколений молодежи в мировой истории, ведь молодежь в арабском мире составляет 60 процентов всего его населения.

Мы признательны за возможность принять участие в этом заседании. Благодарю Совет Безопасности за предоставленную нам возможность и за то, что он выслушал голос арабской молодежи.

Сегодня мое поколение стремится к тому, чтобы привлечь молодежь к деятельному участию в усилиях по поддержанию мира ради построения светлого будущего. Хочу коснуться следующих основных вопросов. Во-первых, это резолюции Организации Объединенных Наций и международные резолюции об участии молодежи; во-вторых, роль молодежи в обеспечении мира, безопасности и устойчивого развития в регионе; в-третьих, молодежь из арабского мира и Совет Безопасности; и, наконец, несколько рекомендаций.

Во-первых, что касается резолюций Организации Объединенных Наций и международных резолюций об участии молодежи, то семь лет назад в этом самом зале Совет Безопасности единогласно принял историческую резолюцию 2250 (2015) о молодежи, мире и безопасности, которая направлена на расширение прав и возможностей молодых людей для участия в миростроительстве и урегулировании конфликтов. В ней отмечается ряд важных посланий, направленных Советом, который,

«[п]ризнавая, что молодежь должна активно вовлекаться в формирование прочного мира и содействие обеспечению правосудия и примирения (*резолюция 2250 (2015), девятый пункт преамбулы*);

[н]астоятельно призывает государства-члены изучить пути увеличения всеобъемлющей представленности молодежи в процессах принятия решений на всех уровнях» (*там же, п.1*).

В итоговом заявлении Всемирного молодежного саммита, прошедшего в 2020 году под председательством Королевства Саудовская Аравия, подчеркивается, что Группе двадцати следует поощрять роль молодежи в процессе принятия решений, поскольку именно она является проводником перемен, способствующих построению более справедливого и стабильного будущего. Кроме того, что касается пункта, озаглавленного «Расширение прав и возможностей молодежи», то в нем подчеркивается необходимость привлечения молодых людей к процессу принятия решений и обеспечения их представленности, участия и вовлечения в работу директивных органов.

Подчеркиваем важность участия молодежи на всех уровнях работы Организации Объединенных Наций: от превентивной дипломатии до раннего предупреждения, предотвращения конфликтов, регулирования конфликтов, поддержания мира, разрешения конфликтов, мирных переговоров и постконфликтного миростроительства, а также достижения устойчивого мира и недопущения повторения конфликтов.

Во-вторых, что касается роли молодежи в обеспечении мира, безопасности и устойчивого развития в регионе, то, обращаясь к участникам и тем арабским братьям и сестрам, которые меня слушают, хотела бы сослаться на мой собственный опыт.

Совет Безопасности дал моему поколению возможность мечтать о светлом будущем, наполненном не только нашими собственными надеждами, но и надеждами всех тех, кто находится в этом зале. Мы считаем, что вовлечение молодежи означает предоставление нам справедливых возможностей, основанных на наших знаниях и правах, поскольку мы действительно в состоянии не только привнести дополнительную ценность в важные дискуссии, но и выступить в роли активных участников усилий по развитию в интересах обеспечения мира и безопасности в нашем регионе и во всем мире. Нас следует оценивать по нашим профессиональным умениям и навыкам, а не только по возрасту. С нашей компетентностью следует считаться, чтобы мы могли участвовать наравне с остальными. Вера в нас, ведь мы — ваше творение, и наше участие в деятельности по поддержанию мира и безопасности научит нас вести вперед других в будущем.

В этой связи необходимо взяться за решение основных арабских проблем и задач, находящихся на рассмотрении Совета Безопасности, которые исчерпывают потенциал арабского мира, с тем чтобы мы могли направить финансовые и человеческие ресурсы на развитие и реализацию Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. В этой связи ключевое значение имеет роль Совета Безопасности и Лиги арабских государств и сотрудничество между ними. Подключение молодого поколения к этой работе благотворно скажется на непрекращающихся усилиях по решению нынешних и будущих проблем. Поэтому мы утверждаем, что мы способны делать то, что от нас требуется, потому что ваше поколение воспитало нас такими. Мы просим дать нам возможность подключиться к работе.

В-третьих, что касается молодежи из арабского мира и Совета Безопасности, то есть ряд арабских молодых людей, которые работают на местах, действуя на благо своих общин, что позитивно сказывается на развитии региона. Те, кого я сейчас назову, — лишь ряд примеров и образцов среди десятков миллионов других. Однако их работа на местах показывает, чего можно достичь в плане регионального развития благодаря их участию в обсуждении вопросов мира и безопасности в силу их опыта и умений, а не возраста.

Г-н Самех Камель из Арабской Республики Египет является представителем молодежи в Орга-

низации Объединенных Наций с 2016 года, и он возглавил создание Арабской молодежной платформы устойчивого развития Лиги арабских государств.

Казем Карабшех из Иорданского Хашимитского Королевства уже много лет работает в рамках инициатив министерства по делам молодежи Иордании по подготовке молодежи в вопросах, связанным с целями в области устойчивого развития.

Омар аль-Мутава из Объединенных Арабских Эмиратов стал первым молодежным делегатом этой страны в Организации Объединенных Наций и курировал ряд важных вопросов.

Хала эль-Хамис из Королевства Саудовская Аравия создала ассоциацию, которая прививает культуру волонтерства, работы на благо общества и открытости к переменам, объединяя тысячи добровольцев из Королевства в целях выполнения Повестки дня на период до 2030 года.

В 2019 году представители Лиги арабских государств договорились о создании Арабской молодежной платформы по устойчивому развитию, членами которой станут все государства. Создание платформы знаменует собой начало усилий по привлечению молодежи к работе по обеспечению устойчивого развития в целях осуществления Повестки дня на период до 2030 года в интересах развития региона. Вместе с тем успех и последовательность ее работы будут гарантированы только при условии постоянной поддержки молодежной инициативы путем поощрения и расширения участия молодежи в разработке национальной и региональной политики и планов с помощью четких механизмов арабских и международных действий и признания важную роль молодежи в их реализации.

В этой связи в Совете Безопасности мы подчеркиваем важность участия молодежи в реализации приоритетов Организации Объединенных Наций в трех основных направлениях деятельности Организации Объединенных Наций, а именно: поддержании международного мира и безопасности, обеспечении экономического, социального и политического развития и основных свобод и надлежащего управления, которые взаимосвязаны и переплетаются между собой, образуя основу многосторонних международных действий и установления желанного мира во всем мире.

В заключение мы, поколение арабской молодежи, направляем послание поколению лидеров здесь, в зале Совета, и во всем мире и подчеркиваем следующие ключевые рекомендации.

Во-первых, мы обязаны обеспечить участие молодежи на всех уровнях работы Организации Объединенных Наций: от превентивной дипломатии до раннего предупреждения, предотвращения конфликтов, регулирования конфликтов, поддержания мира, разрешения конфликтов, мирных переговоров и постконфликтного миростроительства, а также достижения устойчивого мира и недопущения повторения конфликтов.

Во-вторых, мы должны работать над решением основных проблем арабского мира, стоящих перед Советом Безопасности и истощающих энергию арабского мира, с тем чтобы мы могли направить финансовые и людские ресурсы на развитие и реализацию Повестки дня на период до 2030 года.

В-третьих, чтобы создать опору для многосторонних международных усилий и добиться столь желанной международной безопасности, мы должны обеспечить участие молодежи в выполнении приоритетных задач Организации Объединенных Наций во взаимосвязанных между собой трех основных областях ее деятельности: поддержание международного мира и безопасности, международное экономическое, социальное и политическое развитие, основные свободы и надлежащее управление.

В-четвертых, мы должны поощрять участие молодежи в разработке и реализации национальной и региональной политики и планов с помощью четких арабских и международных механизмов принятия мер.

В-пятых, участие молодежи не может быть полноценным без участия женщин во всех усилиях.

Мы — молодежь нашей планеты. Учет наших мнений подтверждает веру Совета в наши способности, а развитие этих способностей позволит создать возможности для эффективного участия в процессах принятия решений по развитию наших общин и подготовит нас к руководству усилиями по построению нашего будущего.

Мне было доверено выразить мнение моих братьев и сестер — молодых арабов, — и сегодня я передала их послание Совету Безопасности. Меня

зовут Разан Фархан аль-Акиль, я молодая женщина из Саудовской Аравии и представитель более чем 100 миллионов молодых арабов. Благодарю Совет за предоставленную нам возможность, и мы надеемся, что в будущем мы вновь сможем принять участие в его заседаниях.

Председатель (говорит по-арабски): Благодарю г-жу аль-Акиль за ее сообщение.

Сейчас я сделаю заявление в своем качестве государственного министра иностранных дел и международного сотрудничества Объединенных Арабских Эмиратов.

Благодарю Генерального секретаря Организации Объединенных Наций г-на Антониу Гутерриша и Генерального секретаря Лиги арабских государств (ЛАГ) г-на Ахмеда Абуль Гейта за их ценные сообщения о состоянии сотрудничества между их соответствующими организациями. Благодарим также представителя гражданского общества г-жу Разан аль-Акиль за то, что она пролила свет на проблемы и чаяния арабской молодежи.

Сегодняшнее заседание имеет особенно важное значение, поскольку многие из вопросов, стоящих в повестке дня Совета Безопасности, касаются арабских стран, и некоторых из них обсуждаются Советом уже много десятилетий, поскольку международное сообщество занимается лишь управлением ими, а не их урегулированием. Продолжающийся палестино-израильский конфликт и другие кризисы в Сирии, Йемене, Ливии, Ираке, Ливане, Судане и Сомали обернулись для региона большими политическими, экономическими и гуманитарными издержками, что еще больше увеличивает риск резкой эскалации ситуации во всем регионе и в мире в целом.

Кроме того, для решения нынешних проблем и урегулирования нынешних кризисов с их сложными и трансграничными по своей сути аспектами необходимы коллективные усилия всех заинтересованных сторон как на региональном, так и на международном уровнях. Это придает важность нашему сегодняшнему заседанию, которое, как мы надеемся, поможет укрепить сотрудничество между Советом Безопасности и Лигой арабских государств в целях урегулирования нерешенных арабских проблем.

Лига арабских государств — постоянно действующая организация, которая вчера отметила 77 лет со дня своего основания в 1945 году. ЛАГ также обладает глубокими знаниями о региональных проблемах и интересах своих государств-членов. Это позволяет ей играть ведущую роль в содействии Совету Безопасности в выполнении его основного мандата по поддержанию международного мира и безопасности.

Поэтому важно укрепить координацию усилий и расширить консультации между Советом и ЛАГ и институционализировать отношения между ними. Для этого потребуются создать механизмы обмена информацией и мнениями о путях решения различных региональных проблем с реалистичной и практической точек зрения. В этой связи необходимо укрепить Отделение связи Организации Объединенных Наций при Лиге арабских государств и предоставить ему необходимые ресурсы и средства для достижения своих целей. Речь идет о содействии сотрудничеству между органами Организации Объединенных Наций, ЛАГ и их различными вспомогательными органами с упором на наращивание потенциала и обмен опытом.

В этой связи поддерживаем дальнейшее сотрудничество между посланниками Организации Объединенных Наций и ЛАГ и повышение степени взаимодополняемости их посреднических усилий. Поддерживаем также укрепление трехстороннего сотрудничества между ЛАГ, Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом.

Подчеркиваем также, что любой подход Совета Безопасности к решению региональных проблем должен отражать интересы арабских государств и учитывать их мнения относительно удовлетворения этих интересов. Эти государства могут позволить Совету по-новому взглянуть на пути выхода из тупика, в который зашли определенные политические процессы. В этой связи подчеркиваем важность следования принципу «арабским проблемам — арабские решения». Для этого прежде всего необходимо потребовать прекращения иностранного вмешательства в дела арабских стран. Мы также подчеркиваем важность соблюдения государствами своих обязательств по международному праву и Уставу Организации Объединенных Наций, в частности принципов суверенитета, территориальной целостности и добрососедства.

В ходе поиска путей решения проблем региона мы рекомендуем уделять особое внимание следующим вопросам.

Во-первых, необходимо реализовывать больше инициатив и программ по усилению роли арабских женщин в решении вопросов мира и безопасности. С удовлетворением отмечаем назначение г-жи Симы Бахус, которая стала первым Исполнительным директором Структуры «ООН-женщины» из нашего региона. На национальном уровне Объединенные Арабские Эмираты открыли Центр шейхи Фатимы бинт Мубарак по вопросам женщин и мира и безопасности и приступили к реализации программы по расширению прав и возможностей женщин в области безопасности и поддержания мира, в которой участвует группа арабских женщин.

Во-вторых, необходимо сосредоточиться на расширении прав и возможностей молодежи, с тем чтобы она могла играть ведущую роль в решении существующих в регионе проблем и участвовать в усилиях по миростроительству, тем более что примерно 60 процентов населения региона составляют люди в возрасте до 25 лет. Сегодняшнее выступление г-жи аль-Акиль — это пример того, как можно предоставить молодым людям платформу для выражения своих мнений и опасений по наиболее важным вопросам и обеспечить учет их мнений при выработке решений по этим вопросам.

В-третьих, с учетом угроз, создаваемых экстремизмом и терроризмом в регионе, мы подчеркиваем необходимость укрепления совместных усилий двух организаций по борьбе с экстремизмом и терроризмом и содействия осуществлению инициатив, способствующих мирному сосуществованию и диалогу между религиями и культурами в регионе.

В-четвертых, арабский регион нуждается в расширении экономических возможностей и реализации проектов, способных обеспечить развитие и процветание его народов и повысить его жизнестойкость перед лицом различных вызовов в сфере безопасности и политики. Подчеркиваем необходимость развития сотрудничества между двумя организациями в интересах инвестирования в будущее молодежи с упором на такие области, как искусственный интеллект, космос и возобновляемые источники энергии, которые могут открыть многообещающие возможности для прекращения конфликтов и войн в регионе.

В заключение подчеркиваем необходимость укрепления сотрудничества двух организаций в решении арабских проблем на основе четких критериев и принципа равенства, а также путем использования всех имеющихся дипломатических инструментов и конструктивного взаимодействия для прекращения кризисов в регионе. Нам также необходимо использовать знания, полученные из нашего прошлого опыта, чтобы принимать более эффективные меры реагирования на текущие вызовы и добиваться прогресса в деле обеспечения стабильности и безопасности в регионе.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Г-н Шрингла (Индия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне выразить признательность государственному министру Объединенных Арабских Эмиратов Его Превосходительству г-ну Халифе Шахину аль-Марару за руководство работой сегодняшнего заседания, посвященного вопросу сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств.

Я также приветствую присутствующих на этом заседании Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и Генерального секретаря Лиги арабских государств и благодарю их за ценные замечания. Я хотел бы поблагодарить представителя гражданского общества г-жу Разан Фархан аль-Акиль за ее сообщение.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы выразить признательность делегации Объединенных Арабских Эмиратов за эффективное руководство работой Совета Безопасности в этом месяце, а также за успешное содействие в разработке проекта заявления Председателя Совета о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств.

Более тысячелетия арабский мир в силу его стратегического положения является колыбелью человеческой цивилизации. События в арабском мире влияют на нашу общую историю, и они продолжают оказывать глубокое воздействие в глобальном масштабе. Те проблемы, с которыми сегодня сталкивается регион, и то, каким образом мы их решаем, будет иметь принципиально важное значение для международного мира и безопасности.

Индию и арабский мир объединяет общность цивилизации, подкрепленная прочными отношениями между людьми, торговыми и культурными связями. Торговля между Индией и арабским регионом через Индийский океан процветала на протяжении нескольких веков, еще до появления современной коммерческой деятельности. Не так давно индийская рупия использовалась в качестве платежного средства в некоторых частях арабского мира.

Сегодня в странах арабского мира проживает более девяти миллионов индийцев, и широкое партнерство Индии с этими странами охватывает все сферы деятельности человека — от сельского хозяйства, торговли, коммерции и образования до чистой энергетики, борьбы с терроризмом и новых технологий.

Два десятилетия назад Индия и Лига арабских государств подписали меморандум о взаимопонимании, с тем чтобы институционализировать процесс регулярного диалога в целях налаживания партнерских отношений на будущее. Это привело к созданию Форума Индии и Лиги арабских государств, в ходе которого было согласовано прогрессивное сотрудничество в нескольких областях, таких как энергетика, охрана окружающей среды, инвестиции, продовольственная безопасность, научные исследования и разработка технологий, а также развитие людских ресурсов. Также был разработан ряд других инициатив по расширению нашего взаимодействия с Лигой арабских государств, включая симпозиум по вопросам энергетики, симпозиум для средств массовой информации и первое заседание Арабо-индийского энергетического форума, которое было успешно проведено несколько месяцев назад.

Лига арабских государств вносит положительный вклад в обеспечение безопасности и стабильности в регионе. Ее государства-члены направляют в состав миротворческих сил Организации Объединенных Наций значительные воинские и полицейские контингенты. Арабские государства являются одними из крупнейших доноров гуманитарной помощи странам региона, которые сталкиваются с вооруженными конфликтами. Лига играет важную роль в области посредничества, а также предотвращения и урегулирования конфликтов в регионе.

Сегодняшнее заседание предоставляет нам важную возможность более подробно рассмотреть вопрос о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств. Мы подчеркиваем, что арабские государства могут и далее вносить вклад в наши совместные усилия по достижению мира во имя народов региона в целом и женщин и меньшинств в частности. Отмечаем позитивные тенденции в развитии сотрудничества, в том числе по линии отделения связи Организации Объединенных Наций в Каире, а также проведение Генеральным секретарем ежегодных брифингов в Совете Безопасности.

В связи с этим я хотел бы представить четыре конкретных предложения для рассмотрения Советом. Во-первых, необходимо более интенсивное взаимодействие между двумя организациями в сфере разработки политики. Регулярные и частые консультации с Лигой арабских государств и ее членами, посвященные мирным инициативам в регионе, будут способствовать выработке общих решений существующих проблем и достижению значимых результатов.

Во-вторых, необходимо прилагать усилия для обеспечения всесторонней координации на местах, в особенности посредством регулярной координации между специальными представителями и посланниками Организации Объединенных Наций и Лигой арабских государств.

В-третьих, не менее важным является взаимодействие с Лигой и ее членами в вопросах постконфликтного миростроительства посредством усилий по восстановлению и экономическому развитию.

В-четвертых, центральным элементом всех подобных усилий должно быть обеспечение стабильности в соответствующих странах и регионе, а также благополучия людей, в особенности женщин и меньшинств.

Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств имеет огромное значение, когда речь идет о ближневосточном мирном процессе. Обе организации должны прилагать согласованные усилия для содействия возобновлению ближневосточного мирного процесса, предусматривающего урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе согласованных на международном уровне параметров и достигнутых ранее договоренностей между сторонами. Индия приветствует соглашение о

нормализации отношений между странами региона, которое, по нашему мнению, будет способствовать укреплению в регионе мира и стабильности.

В заключение позвольте мне заявить, что Индия решительно поддерживает более тесное, конструктивное и регулярное сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств на благо региона. Индия будет и впредь выступать в качестве партнера арабских стран в их усилиях по достижению регионального мира, стабильности и процветания, а также сотрудничать с Лигой арабских государств в противодействии терроризму и в продвижении толерантности и плюрализма.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю Генерального секретаря, Генерального секретаря Лиги арабских государств и г-жу аль-Акиль за их сообщения.

Региональное сотрудничество играет важную роль в предотвращении конфликтов. Поэтому мы приветствуем сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств и благодарим сегодняшних докладчиков и Объединенные Арабские Эмираты за проведение сегодняшнего заседания. Мы также приветствуем предстоящее принятие проекта заявления Председателя о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств.

К сожалению, регион продолжает страдать от войн и конфликтов. Так, в результате сирийского конфликта в гуманитарной помощи нуждаются 14 миллионов человек. Ответственность за эту трагедию несет режим Асада, поскольку он продолжает препятствовать усилиям по установлению мира. Поэтому мы приветствуем решение о приостановке членства Сирии в Лиге и выступаем против нормализации отношений с Асадом.

В Йемене на грани голода сейчас находятся семь миллионов человек. Поэтому мы призываем к щедрому финансированию гуманитарной деятельности и приветствуем консультации, которые проводит Специальный посланник Организации Объединенных Наций. Мы также осуждаем продолжающиеся трансграничные нападения хуситских террористов на Саудовскую Аравию и Объединенные Арабские Эмираты, в том числе нападения на гражданскую инфраструктуру Саудовской Аравии на прошлой неделе, которые заслуживают осуждения.

Кроме того, мы должны оставаться непоколебимыми в нашей приверженности урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств в пределах границ 1967 года. Чтобы положить конец конфликту, нам необходимо удовлетворить законные чаяния палестинского народа и обеспечить безопасность Израиля.

В Ливии существовал реальный риск эскалации, которая могла бы привести к нарушению с таким трудом установленного режима прекращения огня и возникновению угрозы стабильности. Мы призываем обе стороны в нынешней тупиковой ситуации принять предложение Специального советника Стефани Уильямс о содействии диалогу. В условиях, когда Ливия переживает череду политических кризисов, в наибольшей степени страдает именно ливийский народ. Поэтому мы все обязаны содействовать проведению выборов, которых ждет ливийский народ.

Я хотел бы также отметить нашу коллективную роль в устранении катастрофических последствий изменения климата, которое, как мы знаем, является одной из причин возникновения конфликтов, и, в частности, роль Египта и Объединенных Арабских Эмиратов, которые будут исполнять обязанности Председателя на двадцать седьмой и двадцать восьмой сессиях Конференции Сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, соответственно. В год нашего председательства мы будем тесно сотрудничать с ними, чтобы обеспечить выполнение обязательств, взятых на двадцать шестой сессии.

И без того тяжелую гуманитарную ситуацию усугубило вторжение России на Украину. Как отметил Генеральный секретарь, сейчас подвергается бомбардировкам «житница» и основной поставщик зерна для Египта, Ливана, Ливии, Судана и Йемена. Одна Украина обеспечивает более половины всех поставок пшеницы для Всемирной продовольственной программы. Поэтому мы надеемся, что лидеры Лиги арабских государств будут и впредь поддерживать все усилия, в том числе в Генеральной Ассамблее, направленные на прекращение этой войны.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Приветствуем участие в сегодняшнем заседании государственного министра Халифы Шахина в качестве Председателя Совета Безопасности.

Благодарим Генерального секретаря Антониу Гутерриша и Генерального секретаря Лиги арабских государств Ахмеда Абуль Гейта за высказанные соображения. Внимательно выслушали представителя от гражданского общества г-жу Разан Фархан аль-Акиль.

Регион Ближнего Востока и Северной Африки переживает сложный и напряженный период, в том числе по причине неурегулированности острых кризисных ситуаций, зачастую спровоцированных внешним вмешательством. Еще предстоит преодолеть тяжелые последствия колониального наследия. Целый ряд стран региона по-прежнему охвачен политическими и экономическими кризисами, что усиливает радикальные настроения и провоцирует эскалацию терроризма и экстремизма.

Пандемия коронавируса наложилась на и без того сложную социально-экономическую и гуманитарную ситуацию в целом ряде арабских государств. В активной фазе остаются конфликты в Сирии, Ливии и Йемене, наблюдается напряженность в Западной Сахаре. Срочные шаги необходимы для вывода из тупика центрального для региона вопроса — палестино-израильского урегулирования. В этой связи особую актуальность приобретает роль «четверки» международных посредников. Призываем коллег по «четверке» поддержать нашу инициативу о созыве министерской встречи. Рассчитываем, что происходящая в последнее время нормализация отношений ряда арабских стран с Израилем не скажется на неотъемлемых правах палестинского народа и справедливом урегулировании палестино-израильского конфликта на международно признанной основе.

Складывающаяся ситуация в регионе повышает востребованность сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств в вопросах противодействия новым вызовам, миротворчества и совместного предотвращения эскалации конфликтов в регионе. Такое взаимодействие способствовало бы урегулированию существующих проблем и споров мирным путем, без внешнего вмешательства, при соблюдении интересов всех вовлеченных сторон и на основе положений и норм международного права.

Россия последовательно выступает за наращивание сотрудничества Организации Объединенных Наций с Лигой арабских государств. С целью

укрепления взаимодействия в 2019 году при штаб-квартире Лиги арабских государств в Каире открыто отделение связи Организации Объединенных Наций. Выступаем за эффективное использование этого канала. Полагаем важным активизировать координацию между Лигой и специальными посланниками Организации Объединенных Наций в преодолении кризисов в арабском регионе с целью поиска совместных мер для их решения.

Вновь подчеркиваем нашу заинтересованность в сильной и эффективной Лиге арабских государств и повышении роли арабских стран в предотвращении и разблокировании конфликтов. Выступаем за то, чтобы все члены «арабской семьи» на равноправной основе участвовали в выработке решений. Напоминаем об актуальности возвращения Сирии в Лигу арабских государств. Убеждены, что такой шаг отвечает интересам как Дамаска, так и самой организации.

Исходим из того, что взаимодействие Организации Объединенных Наций с региональными организациями должно базироваться на признании за регионалами ведущей роли в определении путей урегулирования противоречий в этой части мира. С учетом потенциала Лиги арабских государств в распространении межконфессиональной и межэтнической культуры мира, борьбе с радикальной и экстремистской идеологией важно вести диалог между Организацией Объединенных Наций и Лигой по вопросу положения христиан и других религиозных и этнических меньшинств, затронутых конфликтами.

В интересах всех государств в арабском регионе и за его пределами отбросить взаимные упреки и подозрения, тем более использование односторонних санкций, давления и провокаций. К сожалению, не снижается напряженность в районе Персидского залива, оказывающая дестабилизирующее влияние на международные отношения в целом. В этой связи приветствуем декларируемый настрой регионалов на поиск дипломатических развязок существующих противоречий. Подтверждаем нашу готовность всячески способствовать процессу нормализации обстановки в регионе Персидского залива как в национальном качестве, так и в коллективном формате, в том числе путем взаимодействия между Лигой и Организацией Объединенных Наций.

В этом контексте напоминаем про обновленную российскую концепцию коллективной безопасности в Персидском заливе, направленную на отказ от конфронтационных подходов и продвижение конструктивной, объединительной повестки дня. Наша инициатива — это приглашение к диалогу, в котором Лига арабских государств может сыграть важную роль.

Россия продолжит укреплять партнерское взаимодействие и сотрудничество с Лигой арабских государств по актуальным международным и региональным проблемам.

Г-н де ла Фуэнте Рамирес (Мексика) (*говорит по-испански*): Благодарим Вас, г-н Председатель, за организацию этой дискуссии и выражаем признательность Генеральному секретарю Гутерришу, Генеральному секретарю Абуль Гейту и г-же аль-Акиль, представляющей мнение гражданского общества, за их сообщения.

Сегодняшняя дискуссия предоставляет нам возможность продолжить поиск точек соприкосновения и наладить взаимодействие между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств с целью урегулирования конфликтов в их странах-членах.

Как Мексика неоднократно отмечала на протяжении многих лет, сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями является органичным и в то же время крайне необходимым — необходимым для содействия социальному развитию и развитию человеческого потенциала, а также для обеспечения взаимопонимания и мира посредством предотвращения и устранения структурных причин, лежащих в основе конфликтов.

Вызовы международному миру и безопасности также требуют того, чтобы действия, предпринимаемые на глобальном уровне, включая те, которые согласованы Советом Безопасности, подкреплялись действиями на региональном уровне. В этой связи Мексика признает усилия Лиги арабских государств по борьбе с последствиями пандемии коронавирусного заболевания.

Считаем особенно важной скоординированную работу по урегулированию конфликтов, которые долгое время остаются неразрешенными, таких как конфликты в Йемене, Сирии и Палестине. Не

менее важно обеспечить проведение выборов в Ливане 15 мая. В этой связи приветствуем работу миссии Лиги по наблюдению за проведением выборов. Мы также считаем, что безоговорочная поддержка Лиги является важным фактором в укреплении институтов в Ираке.

Кроме того, Мексика признает роль Лиги как сопредседателя политической рабочей группы Международного комитета по последующей деятельности в рамках Берлинской конференции по Ливии. В этой связи поддержка Лигой добрых услуг и посредничества под руководством Организации Объединенных Наций имеет решающее значение для преодоления политического тупика путем диалога, что будет способствовать успешному осуществлению переходного процесса.

Перед лицом возникающих конфликтов и растущих гуманитарных потребностей своевременное принятие мер региональными организациями будет иметь все большее значение. Мексика признает усилия стран — членов Лиги, которые вносят финансовый вклад в осуществление планов гуманитарного реагирования в регионе. Убеждены, что они будут продолжать свои усилия.

Приветствуем недавнее назначение руководителя отделения связи Организации Объединенных Наций при Лиге арабских государств. Считаем это важным шагом на пути к институциональному укреплению отношений между этими двумя организациями.

Мексика подчеркивает важность принятия последующих мер в связи с резолюцией 2532 (2019), в которой подтверждается призыв Генерального секретаря к глобальному прекращению огня. В то же время мы призываем удвоить усилия по совместному продвижению инициатив в таких сферах, как борьба с терроризмом; борьба с незаконными потоками оружия и обеспечение эффективного выполнения оружейного эмбарго Совета Безопасности; осуществление повесток дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и по вопросу о молодежи и мире и безопасности; воздействие изменения климата как фактора обострения конфликтов; а также использование механизмов раннего предупреждения и предотвращения конфликтов.

В заключение следует отметить, что сотрудничество с региональными организациями, содействующее укреплению взаимного доверия во избежание

распространения ошибочных представлений о безопасности, способствует превентивной дипломатии и посредничеству как жизнеспособным альтернативам для поиска устойчивых мирных решений.

Г-н Галлахер (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я благодарю министра Шахина и выражаю искреннюю признательность Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и Генеральному секретарю Лиги арабских государств за их выступления. Я также признателен г-же аль-Акиль за то, что она представила в ходе наших обсуждений мнение молодежи и женщин. Мы внимательно выслушали важные соображения, которыми она поделилась с нами сегодня. Как она отметила, именно те, кого она представляет, позволяют нам надеяться на будущее, и я должен сказать, что если в нашем мире есть еще 100 миллионов таких людей, как она, то, думаю, наши надежды имеют все шансы реализоваться.

В главе VIII Устава Организации Объединенных Наций признается решающая роль региональных организаций в поддержании международного мира и безопасности. Собственная история и национальный опыт Ирландии свидетельствуют о том, что мы глубоко ценим жизненно важный вклад таких организаций в построение и сохранение мира. Наше членство в Европейском союзе (ЕС) имело определяющее значение для развития и роста нашей страны. Кроме того, Европейский союз сыграл ключевую роль на пути к обеспечению мира и примирения на острове Ирландия.

Ирландия придает огромное значение роли Лиги арабских государств, и мы с нетерпением ожидаем принятия сегодня утром заявления Председателя о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств. Наша приверженность сотрудничеству с Лигой арабских государств была отражена в программе нашей работы на посту Председателя Совета в сентябре прошлого года, когда министр иностранных дел и обороны Ирландии Саймон Коувени имел честь председательствовать в ходе неформального интерактивного диалога между членами этого Совета и представителями «тройки» совещания арабских государств на высшем уровне. Организация Объединенных Наций и Лига арабских государств могут многому научиться друг у друга в плане работы над выполнением жизненно важной задачи поддержания мира и безопасности в регионе.

Ирландия приветствует недавнее назначение г-жи Тамары аз-Зайят главой отделения связи Организации Объединенных Наций при Лиге арабских государств. Как мы слышали, она выполняет ценную работу, помогая наладить взаимодействие между секретариатами этих двух организаций по целому ряду важных вопросов. Одним из таких вопросов, важных как для самого региона, так и, по сути, для всего мира, является взаимосвязь между изменением климата и отсутствием безопасности. Мы видим в этой сфере потенциал для расширения сотрудничества и приветствуем слова Генерального секретаря о том, что именно этой теме будет посвящено секторальное совещание между Лигой и Организацией Объединенных Наций.

Ирландия решительно подчеркивает настоятельную необходимость нахождения путей прочного политического урегулирования разногласий и конфликтов в регионе. Мы присоединяемся к призыву Объединенных Арабских Эмиратов применять новаторские подходы к активизации усилий по предотвращению конфликтов и посреднических усилий в регионе в целях поддержки собственных усилий Совета.

Что касается Ливии, то ухудшение ситуации на местах после переноса выборов в декабре прошлого года вызывает серьезную обеспокоенность. Все субъекты несут ответственность за сохранение прогресса, которого так упорно достигал ливийский народ при поддержке со стороны международного сообщества.

В Йемене ни в чем не повинные гражданские лица уже слишком долго испытывают страдания; только достигнутое путем переговоров политическое урегулирование позволит установить мир. Переговоры о мире могут состояться только при условии осуществления серьезных усилий, направленных на деэскалацию насилия. Все стороны в конфликте обязаны выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву. Я также хотел бы еще раз заявить сейчас о том, что Ирландия самым решительным образом осуждает трансграничные нападения на Саудовскую Аравию и Объединенные Арабские Эмираты.

В этом месяце исполняется 11 лет с момента начала разрушительного конфликта в Сирии. Сейчас как никогда важно, чтобы все стороны соблюдали режим постоянного общенационального пре-

кращения огня в соответствии с резолюцией 2254 (2015). Это остается единственной основой для выработки устойчивого политического решения.

Являясь с 1978 года одной из основных стран, предоставляющих войска для Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане, Ирландия по-прежнему глубоко привержена обеспечению стабильности Ливана, в то время как его народ борется со сложными политическими и экономическими проблемами. Мы настоятельно призываем в соответствии с установленным графиком провести выборы 15 мая этого года и в полном объеме выполнять соответствующие резолюции Совета.

К сожалению, в этих и других странах региона мы наблюдаем все более серьезный гуманитарный кризис и кризис в области продовольственной безопасности. Как сообщил нам Генеральный секретарь, одна только Украина обеспечивает более половины поставок пшеницы по линии Всемирной продовольственной программы. Незаконное вторжение России на Украину привело к росту цен на продовольствие и сырье, что спровоцирует усугубление гуманитарных страданий миллионов людей.

Наконец, урегулирование израильско-палестинского конфликта остается одним из ключевых элементов региональной и глобальной безопасности. В отсутствие конструктивного политического прогресса мы должны принять меры для недопущения усиления чувства разочарования и отчаяния, особенно среди молодежи. Международные и региональные субъекты должны вновь выразить приверженность выполнению такой первоочередной задачи, как урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств в качестве единственного способа гарантировать стабильный и устойчивый мир между израильтянами и палестинцами. Это принесло бы пользу всем жителям региона.

Г-жа Юуль (Норвегия) (*говорит по-английски*): Государственный министр Шахин, позвольте мне выразить Вам благодарность за Ваше заявление и за то, что Вы сегодня лично председательствуете на этом важном заседании. Мы также весьма признательны за сообщения Генеральному секретарю Гутерришу и Генеральному секретарю Абуль Гейту. Кроме того, я благодарю г-жу Разан аль-Акиль за ее своевременно озвученные соображения.

Вчера исполнилось 77 лет со дня основания Лиги арабских государств. Позвольте мне от имени Норвегии поздравить эту организацию и ее государств-членов. Норвегия решительно поддерживает расширение сотрудничества и диалога между Советом Безопасности и Лигой арабских государств в качестве важнейшего элемента усилий по обеспечению в регионе мира и безопасности. Такие организации, как Лига арабских государств, играют имеют жизненно важное значение для поддержки диалога, формирования консенсуса и преодоления разногласий между государствами. Мы приветствовали бы более заметную роль Лиги арабских государств в содействии стабильности, миру и примирению в регионе на основе сотрудничества с другими региональными и международными партнерами.

Мы с удовлетворением отмечаем, что сегодня особое внимание уделяется участию молодежи. Как ясно следует из сообщения, с которым г-жа аль-Акиль выступила в Совете, молодежь может выступать движущей силой положительных перемен в обществе и играть ключевую роль в построении более инклюзивного, устойчивого и прочного мира.

Г-н Председатель, Вы просили нас проанализировать достигнутый прогресс и пути расширения партнерства. Позвольте мне озвучить четыре предложения.

Во-первых, очевидно, что повестка дня по вопросам молодежи, мира и безопасности может осуществляться с помощью коллективных усилий, предпринимаемых в рамках всего региона Ближнего Востока и Северной Африки. Действительно, уже существует несколько национальных коалиций по вопросам молодежи, мира и безопасности, в том числе в Ираке и Иордании. Однако мы считаем, что развитие партнерства между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств в области активизации выполнения резолюции 2250 (2015) во всем регионе могло бы иметь ценное значение с точки зрения обмена накопленным опытом, наращивания потенциала и поддержки участия молодежи в региональных усилиях по обеспечению мира и безопасности.

Во-вторых, в рамках партнерства Лиги арабских государств и Организации Объединенных Наций центральное место должно быть отведено расширению сотрудничества по вопросам детей и вооруженных конфликтов. Особенно перспектив-

ными направлениями совместных усилий являются укрепление посреднических усилий, предпринимаемых с учетом специфики проблемы детей и вооруженных конфликтов, а также предотвращение серьезных нарушений в отношении детей, что, разумеется, включает в себя и защиту от нападения учреждений системы образования.

В-третьих, еще одной областью для развития сотрудничества может стать координация действий по вопросам, касающимся климата и безопасности. Мы рады отметить, что на следующей неделе начнется Климатическая неделя Ближнего Востока и Северной Африки, организованная Объединенными Арабскими Эмиратами в сотрудничестве со многими глобальными и региональными партнерами, включая Организацию Объединенных Наций и Лигу арабских государств.

Многосторонние форумы, в рамках которых демонстрируются новаторские действия по борьбе с изменением климата в арабском регионе и углубляются многосторонние подходы — что позволяет выдвинуть на первый план деятельность гражданского общества, — играют ключевую роль в борьбе с неблагоприятными последствиями изменения климата, которое поистине не знает границ.

В-четвертых, позвольте мне подчеркнуть ту важную роль, которую женщины в арабских государствах должны играть в обеспечении регионального мира и безопасности. Совместные инициативы Лиги арабских государств и Структуры «ООН-женщины», в частности Сеть арабских женщин-посредников и Чрезвычайный комитет по защите женщин в условиях вооруженного конфликта, представляют собой стратегические возможности для дальнейшего осуществления в регионе резолюций по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Кроме того, мы поддерживаем усилия по активизации контактов и координации действий между всеми соответствующими специальными посланниками Организации Объединенных Наций и Лигой арабских государств, с тем чтобы содействовать созданию безопасной и благоприятной среды для конструктивного участия женщин и принятия ими решений в рамках мирных процессов и привлекать внимание к важности применения в деятельности по миростроительству правозащитного подхода.

Наконец, надеемся, что расширение партнерских связей между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств сыграет важную роль в укреплении мира и безопасности в регионе.

Г-н Агьеман (Гана) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Объединенные Арабские Эмираты за организацию сегодняшнего важного заседания. Приветствую также присутствующего на этом заседании первого заместителя министра иностранных дел Индии Его Превосходительство г-на Харша Вардхана Шринглу.

Я хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю Его Превосходительству г-ну Антониу Гутерришу, Генеральному секретарю Лиги арабских государств г-ну Ахмеду Абуль Гейту и г-же Разан Фархан аль-Акиль за их сообщения.

Приветствую также участие в сегодняшнем заседании представителя Йемена.

В соответствии с целями своей внешней политики и положениями главы VIII Устава Организации Объединенных Наций, посвященной региональным соглашениям, Гана решительно выступает за укрепление сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в деле поддержания международного мира и безопасности. Считаю, что региональные структуры и механизмы, государства-члены в составе которых обладают уникальными и бесценными знаниями о своих регионах, вносят важнейший вклад в обеспечение нашей коллективной безопасности. Поэтому настоятельно необходимо, чтобы мы содействовали поддержанию такого стратегического сотрудничества и координации.

Исходя из этого, Гана будет и далее активно и конструктивно поддерживать инициативы Совета Безопасности, направленные на дальнейшее укрепление подлинных партнерских связей между Организацией Объединенных Наций и всеми региональными и субрегиональными организациями, в том числе Лигой арабских государств, по ряду требующих неотложного рассмотрения вопросов, таких как раннее предупреждение о потенциальных конфликтных ситуациях, предотвращение конфликтов, посредничество, поддержание мира, миростроительство, сохранение мира, устранение коренных причин конфликтов, борьба с террориз-

мом, справедливое и равноправное распределение вакцин, а также принятие мер реагирования в связи с чрезвычайной климатической ситуацией. Поэтому мы также приветствуем принятые сегодня обязательства в отношении повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности.

В этой связи мы с удовлетворением отмечаем принципы Лиги арабских государств, состоящей из 22 членов, в частности в отношении конфликтов, в том числе в регионе Лиги арабских государств, которые в соответствии с этими принципами должны быть урегулированы мирными средствами при полном уважении суверенитета, независимости, единства и территориальной целостности соответствующих стран и в соответствии с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций.

В связи с рассмотрением этого пункта повестки дня мы хотели бы сделать следующие дополнительные замечания.

Во-первых, Гана считает, что в этот период обострения глобальной напряженности постоянное участие и руководящая роль Лиги арабских государств будут иметь решающее значение для предотвращения новых конфликтов и эскалации в арабском регионе, а также для решения сохраняющихся проблем в области безопасности. Поэтому мы призываем Лигу в сотрудничестве с Советом Безопасности принимать более активное дипломатическое участие в урегулировании конфликтов в регионе посредством использования своих инструментов и стратегий разрешения конфликтов.

Во-вторых, мы высоко оцениваем механизм трехстороннего сотрудничества, созданный под эгидой Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Лиги арабских государств, и приветствуем усилия по активизации консультаций в целях решения некоторых трудноразрешимых конфликтов, с которыми мы продолжаем сталкиваться. Считаю, что упрочение партнерских отношений с Лигой арабских государств будет способствовать созданию необходимых условий для эффективного решения некоторых межрегиональных вопросов мира и безопасности, поскольку очевидно, что достижение прочного мира будет невозможно без эффективной координации действий и совместных усилий по преодолению конфликтов и кризисов, с которыми сталкиваются страны Ближнего Востока и Северной Африки.

В-третьих, сейчас как никогда важно напомнить о том, что, хотя в соответствии с Уставом на Совет Безопасности возлагается главная ответственность за поддержание международного мира и безопасности, Устав также позволяет региональным органам решать вопросы, касающиеся поддержания международного мира и безопасности, в пределах их компетенции. Соответственно, для более эффективного выполнения своих задач Совету следует использовать возможности для проведения регулярных консультаций с Лигой арабских государств и другими региональными структурами, особенно в ситуациях, когда более целесообразным является применение принципа субсидиарности.

Наконец, мы отдаем себе отчет в том, что сотрудничество с региональными механизмами сопряжено с определенными сложностями, и поэтому Гана будет и далее прилагать усилия для выявления пробелов и разрабатывать руководящие принципы в целях повышения взаимодополняемости усилий Организации Объединенных Наций и региональных организаций. Большое значение для повышения эффективности этих усилий, которые мы прилагаем на постоянной основе, будет иметь укрепление сотрудничества и солидарности между всеми членами Совета, более широким кругом членов Организации Объединенных Наций и соответствующими международными субъектами, включая Лигу арабских государств.

Г-жа Даутлари (Албания) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Генерального секретаря Гутерриша, а также Генерального секретаря Лиги арабских государств Ахмеда Абуль Гейта за их сообщения.

Кроме того, я хотела бы приветствовать в Совете Безопасности представителя молодежи Разан Фархан аль-Акиль и отметить важную роль представителей гражданского общества, вносящих большой вклад в обсуждения в этом зале.

Мы с интересом заслушали выступления наших докладчиков о важности укрепления сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств и о прогрессе, достигнутом в этом отношении в соответствии с двумя предыдущими заявлениями Председателя (S/PRST/2019/5 и S/PRST/2021/2).

Организация Объединенных Наций выступает в авангарде усилий по решению многих проблем, однако она не может справиться с ними в одиночку. Региональные организации являются составными элементами общей конструкции глобального мира и безопасности. Мы высоко оцениваем сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств. Как отметили Генеральный секретарь и другие члены Совета, Ближний Восток сталкивается с бесчисленным множеством неотложных проблем. Высоко ценим роль Объединенных Арабских Эмиратов в укреплении сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств для решения этих задач.

С удовлетворением отмечаем тот факт, что в рамках Совета Безопасности вопросу об укреплении партнерских отношений и сотрудничества с региональными и субрегиональными организациями уделяется все более пристальное внимание. Мы должны стремиться к обсуждению конкретных путей укрепления сотрудничества между Советом и Лигой арабских государств в области предотвращения конфликтов, превентивной дипломатии, поддержания мира, миростроительства и борьбы с терроризмом, а также к повышению роли женщин и молодежи в поддержании регионального и международного мира и безопасности. Считаю, что достижению этих целей будет способствовать открытие отделения связи Организации Объединенных Наций с Лигой арабских государств.

Поддерживаем рекомендации представительницы молодежи, которая предложила Организации Объединенных Наций и Лиге арабских государств пути содействия осуществлению повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и совместного решения проблем, с которыми сталкивается молодежь на Ближнем Востоке и в Северной Африке. Лига арабских государств может и далее содействовать инклюзивности и повышению роли гражданского общества. Приветствуем то внимание, которая она уделяет проблемам молодежи и поощрению многообразия в ее государствах-членах.

Кроме того, настоятельно призываем Лигу арабских государств и впредь содействовать расширению прав и возможностей женщин и их участию в процессах принятия решений на всех уровнях, а также конструктивным образом взаимодействовать с гражданским обществом и правозащитными ор-

ганизациями в целях проведения преобразований. Мы приветствовали бы также усиление трехсторонней координации деятельности Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Лиги арабских государств по межрегиональным вопросам мира и безопасности.

Для урегулирования всех старых и новых конфликтов в регионе — от израильско-палестинского конфликта до конфликтов в Йемене, Сирии, Ливии и нестабильной ситуации в Ливане — требуются колоссальные усилия. По нашему мнению, Лига арабских государств располагает всеми возможностями для объединения усилий арабских государств в целях решения этих проблем.

Ближний Восток не застрахован от рисков, связанных с обострением напряженности и конфликтами в других регионах. Многие проблемы, с которыми сталкиваются государства Лиги, уже усугубляются в связи с вторжением России на Украину. Как отметил Генеральный секретарь Гутерриш, этот конфликт напрямую угрожает продовольственной безопасности в регионе и может лишить миллионы людей продовольствия и средств к существованию. Российское вторжение усугубляет страдания и бедственное положение миллионов арабов. Мы должны выступить единым фронтом и решительно противостоять агрессии и насильственным конфликтам по всему миру, с тем чтобы наш мир двигался в направлении мирного, справедливого и стабильного будущего.

В этот период Албания готова совместно с Лигой арабских государств работать над укреплением сотрудничества с Организацией Объединенных Наций, в частности с Советом Безопасности. С нетерпением ожидаем нового заявления Председателя по этому вопросу.

Г-н Коста Филью (Бразилия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Генерального секретаря Антониу Гутерриша и Генерального секретаря Ахмеда Абуль Гейта за их содержательные сообщения. Благодарим также г-жу Разан Фархан аль-Акиль за ее ценный вклад в наше обсуждение.

Бразилию и арабские страны связывают тесные социальные, культурные и экономические связи, а также схожие взгляды на многие вопросы международной повестки дня. Лига арабских государств является традиционным партнером нашей

страны. Ее первое постоянное представительство в Бразилии было открыто в 1956 году, и с тех пор отношения с организацией и с каждой из ее стран-членов приобретают все большее значение. С открытием в ноябре нашего посольства в Манаме у Бразилии теперь есть посольства в столицах 17 из 22 государств-членов Лиги — факт, который подчеркивает наши постоянно растущие связи с арабскими странами.

Лига арабских государств играет чрезвычайно важную роль, поскольку представляет интересы и чаяния арабских стран на различных форумах, особенно в Организации Объединенных Наций. По этой причине мы поддерживаем инициативу Совета Безопасности признать ее позитивное влияние в вопросах предотвращения региональных конфликтов и посредничества в ходе них, и поддержать укрепление сотрудничества и стратегической координации между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств в таких областях, как миротворчество, миростроительство и сохранение мира.

Приветствуем также упоминание об усилиях Лиги арабских государств по реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, в том числе путем разработки регионального плана действий по вопросам женщин, мира и безопасности и повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности.

Многие конфликты в арабском мире возникли или усугубились по вине внешних сил, в то время как интересы и благополучие арабских народов в большинстве случаев отодвигаются на второй план. Лига арабских государств выступает в поддержку суверенитета и территориальной целостности своих государств-членов, выполняя роль посредника и добиваясь мирного урегулирования споров. Крайне важно, чтобы Совет использовал опыт и мудрость Лиги для поиска сбалансированных решений региональных проблем. Бразилия признает и ценит опыт посреднических усилий Лиги арабских государств при урегулировании конфликтов в регионе и поддерживает ее взаимодействие с Советом в этой связи.

Наконец, я хотел бы поблагодарить делегацию Объединенных Арабских Эмиратов за подготовку заявления Председателя, которое будет принято Советом сегодня. Считаю, что это отражает значимость усилий организации в области сохранения мира и безопасности, входящей в сферу ее деятельности, и

широкие возможности для сотрудничества с другими органами Организации Объединенных Наций.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Хочу поблагодарить Генерального секретаря Гутерриша; Генерального секретаря Лиги арабских государств г-на Ахмеда Абуль Гейта и г-жу аль-Акиль за их содержательные выступления. Я особенно ценю послание, с которым г-жа аль-Акиль выступила от имени арабской молодежи. Приветствую также присутствующего на этом заседании министра Шахина.

Совет Безопасности несет главную ответственность за предотвращение бедствия войны и устранение угроз международному миру и безопасности. В этой связи Соединенные Штаты полностью поддерживают предпринимаемые усилия по укреплению координации между Советом и Лигой арабских государств. Вместе мы можем работать над обеспечением стабильности, процветания и безопасности на Ближнем Востоке.

В этой связи приветствуем прилагаемые Лигой неустанные усилия по урегулированию целого ряда затянувшихся конфликтов, которые продолжают подрывать региональную стабильность и порождают многочисленные сложные гуманитарные кризисы, в том числе в Ливии, Сирии и Йемене. Кроме того, высоко ценим важную роль, которую играют государства-члены Лиги в противодействии дестабилизирующей деятельности Ирана в регионе. Соединенные Штаты приветствуют недавнюю нормализацию отношений с Израилем рядом ее членов, включая страны, подписавшие «Авраамовы соглашения».

Хочу особо поблагодарить Лигу арабских государств за ее вклад в работу в качестве члена Глобальной коалиции против ДАИШ. Коалиция объединяет в своих рядах 83 страны и международные организации, преследующие цель добиться полного разгрома «Исламского государства Ирака и Аш-Шама».

Во всем мире продолжается борьба с коронавирусом заболеванием (COVID-19), и мы также благодарны Лиге арабских государств за участие в первом глобальном саммите, организованном президентом Байденом и посвященном борьбе с пандемией COVID-19. С нетерпением ждем встречи с министрами здравоохранения арабских стран в конце этого месяца.

Соединенные Штаты возглавили глобальные усилия по поддержке Механизма COVAX по обеспечению глобального доступа к вакцинам и безвозмездной передаче вакцин нуждающимся странам. В партнерстве с COVAX мы отправили почти 38,5 миллиона доз членам Лиги арабских государств. Борьба с COVID-19 остается актуальным глобальным приоритетом, и мы ценим возможности дальнейшего взаимодействия с Лигой и ее государствами-членами в этой важнейшей работе.

Однако, борясь с пандемией, мы не должны также отвлекаться от другой большой угрозы, а именно климатического кризиса. В рамках этой работы мы приветствуем возможность укрепить наши коллективные климатические обязательства и ускорить работу по достижению целей Парижского соглашения об изменении климата. Призываем всех членов Лиги арабских государств присоединиться к более чем 111 другим странам и поддерживать Глобальное обязательство по метану, поставив перед собой глобальную коллективную цель сократить объемы выброса метана на 30 процентов к 2030 году.

Соединенные Штаты также с удовлетворением отмечают совместные усилия Структуры «ООН-женщины» и Лиги арабских государств по оказанию поддержки государствам-членам Лиги в разработке и осуществлении национальных планов действий по вопросам женщин, мира и безопасности. Приветствуем также усилия Лиги по оказанию помощи молодежи региона. Мы внимательно выслушали яркое выступление г-жи аль-Акиль и еще раз благодарим ее за то, что она представила Совету рекомендации от имени молодежи. В условиях, когда молодежь лишена всяческих возможностей, отодвинута на второй план или подвергается дискриминации и сталкивается с угрозами безопасности, она становится более подверженной вербовке преступными и террористическими группами.

Наконец, вызывает глубокое сожаление тот факт, что наше заседание приходится на время, когда способность Совета Безопасности выполнять свой мандат была подорвана одним из его постоянных членов. Соединенные Штаты самым решительным образом осуждают преднамеренное, неспровоцированное и сопровождающееся все более масштабными разрушениями вторжение России на Украину. Мы должны сплотиться перед лицом незаконной войны президента Путина. В этой связи

Соединенные Штаты высоко оценивают тот факт, что большинство членов Лиги арабских государств поддержали резолюцию Генеральной Ассамблеи по Украине, принятую 2 марта (резолюция ES-11/1).

Но не стоит заблуждаться: война России вызовет глобальные последствия. Опустошение Россией сельскохозяйственных угодий Украины и блокада портов уже нанесли ущерб глобальной продовольственной безопасности. Это прямо скажется на арабском мире, в том числе на Йемене — стране, которая уже переживает огромные гуманитарные проблемы. Надеемся на взаимодействие с Лигой арабских государств и другими членами в целях устранения последствий российской агрессии.

На сегодняшний день гуманитарная ситуация в Сирии остается крайне тяжелой, и в помощи нуждаются порядка 15 миллионов человек внутри страны. Благодарим соседей Сирии за их невероятную щедрость и готовность принять сирийских беженцев.

Понятно, что перед нами стоит множество проблем, но мы не можем сосредоточиться на какой-то одной проблеме и забыть о многих других, с которыми мы имеем дело. Генеральный секретарь Абуль Гейт напомнил нам об этом в своем выступлении. При этом я не сомневаюсь, что, действуя сообща, мы сможем лучше подготовиться к требованиям времени, решить все стоящие перед нами задачи, найти необходимые решения и двигаться вперед.

Г-н Кимани (Кения) (*говорит по-английски*): Я также благодарю Генерального секретаря Антониу Гутерриша, Генерального секретаря Лиги арабских государств Ахмеда Абуль Гейта и г-жу Разан Фархан аль-Акиль за их сообщения.

Мы живем в чрезвычайно опасное время. Наш многосторонний порядок с трудом справляется с тем, что на него возложено. Поэтому, по мнению Кении, сотрудничество между Советом Безопасности и Лигой арабских государств должно стать более масштабным, иначе оно не будет отвечать поставленной цели. Вполне возможно, что многостороннюю систему в конечном итоге удастся спасти именно благодаря главе VIII Устава Организации Объединенных Наций и признанию в ней вклада региональных и субрегиональных организаций в поддержание международного мира и безопасности.

Сегодня мое внимание будет сосредоточено на том, как с помощью сотрудничества можно более эффективно реагировать на транснациональный терроризм и добиваться политической стабилизации, в частности бороться с группами боевиков или террористическими группировками, которые используют трансграничные нападения для повышения своего престижа, а также в идеологических целях и в целях вербовки, причем даже в тех случаях, когда они принимают участие в национальных посреднических усилиях.

Африканские страны составляют почти половину членов Лиги арабских государств. Поэтому вполне логично добавить Африканский союз для получения трехсторонней структуры, которая опиралась бы на сотрудничество Совета Безопасности с обоими регионами и координировала свои действия в рамках такого сотрудничества. В этой связи Кения приветствует проект заявления Председателя этого года, в котором признается важность такого подхода, и мы настоятельно призываем и далее повышать роль трехсторонних консультаций и координации действий по межрегиональным вопросам, касающимся мира и безопасности.

Мы возлагаем особую надежду на достижение по итогам пятого саммита арабских и африканских стран, который пройдет в Эр-Рияде, и десятого общего совещания по вопросам сотрудничества между Генеральным секретариатом Лиги арабских государств и Комиссией Африканского союза значимых результатов в решении следующих вопросов.

Во-первых, поддержка в осуществлении под руководством самих ливийцев мирного процесса и политического переходного процесса следует оказывать таким образом, чтобы это соответствовало национальному контексту и конкретным потребностям в области безопасности ливийского народа, соседних государств и всего региона.

Во-вторых, мы должны обеспечить постоянную поддержку в осуществлении политического соглашения в Судане с учетом той важной роли, которую играют страны Африканского Рога.

В-третьих, мы должны содействовать своевременному проведению выборов, которые позволят укрепить федеральное правительство Сомали. Кроме того, одной из целей сотрудничества должно быть ограничение способности «Аш-Шабааб» про-

никать в государственные структуры и программы помощи и возможностей наделения этого движения какой-либо политической легитимностью. Нашей общей целью должно быть обеспечение того, чтобы «Аш-Шабааб» платила еще более высокую цену за совершение террористических атак в Сомали и за рубежом, использование иностранных боевиков-террористов и сохранение идеологической приверженности подрыву территориальной целостности множества государств.

В-четвертых, мы должны укреплять способность сил безопасности в районе Африканского Рога и в странах бассейна озера Чад и Сахеля проводить операции по борьбе с повстанцами и терроризмом.

В-пятых, мы должны гарантировать принятие коллективных и скоординированных мер для обеспечения безопасности на море, особенно в акватории Красного моря, в Аденском заливе и Индийском океане, с тем чтобы эти водные маршруты стали безопасными для судоходства и свободными от пиратства, терроризма и любых опасных столкновений военно-морских сил.

В заключение я вновь заявляю о том, что Кения поддерживает активное сотрудничество между Лигой арабских государств и Советом Безопасности.

Г-жа Бродхерст Эстиваль (Франция) (*говорит по-французски*): Я приветствую присутствующего сегодня утром в этом зале министра Объединенных Арабских Эмиратов и благодарю его за его сообщение. Я также приветствую Генерального секретаря Гутерриша и Генерального секретаря Абуль Гейта и благодарю их за их заявления. Кроме того, я выражаю признательность г-же Разан аль-Акиль за ее полное надежды выступление.

Организации Объединенных Наций необходимо сотрудничать с региональными организациями. Они ближе всего знакомы с ситуацией на местах и имеют больше всего возможностей для поиска эффективных решений, направленных на урегулирование и предотвращение конфликтов.

Регион по-прежнему сталкивается с серьезными угрозами. Прежде всего я имею в виду терроризм, в частности возрождение ДАИШ. Мы должны адаптировать наши действия на местах с учетом деятельности Глобальной коалиции по борьбе с ДАИШ, с тем чтобы вести борьбу с фи-

нансированием терроризма и использованием Интернета в террористических целях и обеспечивать соблюдение прав человека и норм международного гуманитарного права. Кроме того, мы должны предотвращать конфликты посредством принятия мер реагирования на законные чаяния населения, в частности в социальной, экономической и политической сферах.

Все эти факторы уязвимости усугубляются изменением климата. В арабских странах все более активный процесс опустынивания, все более интенсивные засухи и все более серьезный дефицит воды уже стали реальными угрозами. Неотъемлемой частью борьбы за международный мир и безопасность являются смягчение последствий этих явлений и адаптация к ним.

Кроме того, вновь на первый план стремительно выходит проблема отсутствия продовольственной безопасности. Агрессия России против Украины приводит к появлению опасений, что на Ближнем Востоке может возникнуть серьезная нехватка продовольствия. Война, которую Россия ведет против Украины, будет и далее иметь прямые последствия для всего того населения, которое зависит от поставок Украины.

Поэтому сейчас как никогда необходимы политические и инклюзивные решения, которые позволили бы положить конец конфликтам и начать работу над обеспечением стабильности во всем регионе.

Франция приветствует инициативы Лиги арабских государств по укреплению верховенства права и обеспечению инклюзивных политических процессов, в частности призванных содействовать участию в них женщин и молодежи. Что касается помощи в проведении выборов и наблюдения за ними, то мы приветствуем сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств в организации выборов в законодательные органы, прошедших в Ираке 10 октября 2021 года. Кроме того, решающее значение для обеспечения стабильности в регионе будет иметь проведение в Ливане 15 мая в соответствии с установленным графиком свободных и транспарентных выборов.

Война в Сирии еще далеко не закончена. Добиться прочного мира удастся только с помощью политического урегулирования в соответствии с

резолюцией 2254 (2015). Пока не начнется полноценное осуществление политического процесса, наша позиция относительно восстановления страны и отмены санкций будет оставаться неизменной. Мы выступаем против любой реабилитации сирийского режима, поэтому мы приветствуем сохранение Лигой принципиальной и жесткой позиции относительно восстановления членства Сирии в Лиге. Мы будем и далее сохранять приверженность борьбе с безнаказанностью за преступления, совершенные в Сирии.

Что касается израильско-палестинского конфликта, то Франция последовательно выступает в поддержку решения, предусматривающего сосуществование двух государств со столицей в Иерусалиме, как это определено в резолюциях Совета Безопасности, согласованных параметрах и нормах международного права. Мы продолжим работать над восстановлением политических перспектив и сохранением гуманитарного пространства. Мы призываем Лигу арабских государств и ее членов в полной мере вносить свой вклад в финансирование Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ в соответствии с принятым ею на себя обязательством.

Что касается Йемена, то нам необходимо добиться всеобъемлющего и инклюзивного политического урегулирования, поскольку это единственный способ положить конец войне и гуманитарной катастрофе, последствия которых в полной мере ощущает на себе население страны. Все стороны, особенно хуситы, должны проявить приверженность добросовестному участию в переговорах в целях обеспечения полного, безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа.

В Ливии политический кризис может быть разрешен только путем продолжения политического диалога, сопровождающегося решительным осуждением любого применения силы. Необходимо разработать новую «дорожную карту» в целях скорейшего проведения президентских и парламентских выборов. Это единственный способ добиться долгосрочной стабилизации обстановки в стране.

Что касается Судана, то мы также поддерживаем усилия Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Межправительственной организации по развитию, направленные на содействие налаживанию диалога между суданскими сторонами.

Франция приложит все усилия для того, чтобы дать шанс инициативам по ведению регионального диалога. В частности, в августе прошлого года была проведена конференция в Багдаде. В этом году состоится еще одна конференция. Для того чтобы снизить напряженность, сейчас как никогда необходимо в срочном порядке заключить соглашение о возвращении к осуществлению Совместного всеобъемлющего плана действий. Франция будет и далее мобилизовать усилия в целях поддержки безопасности, стабилизации и дэскалации напряженности в регионе, в том числе в районе Залива, где мы будем и далее стремиться гарантировать свободу судоходства.

Для решения этих многочисленных проблем по-прежнему абсолютно необходима согласованная и единая поддержка усилий Организации Объединенных Наций международным сообществом, особенно членами Лиги арабских государств, как в политическом, так и в финансовом плане.

Г-н Чжан Цзюнь (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю Объединенные Арабские Эмираты за инициативу по организации сегодняшнего заседания. Я приветствую государственного министра иностранных дел Объединенных Арабских Эмиратов Его Превосходительство г-на Шахина, который прибыл в Нью-Йорк для выполнения функций Председателя на этом заседании. Также выражаю признательность Генеральному секретарю Гутерришу и Генеральному секретарю Абуль Гейту и г-же аль-Акиль за их сообщения. Кроме того, я приветствую участие в заседании Постоянного представителя Йемена в качестве Председателя Группы арабских государств.

Китай рассчитывает на принятие Советом Безопасности проекта заявления Председателя об укреплении сотрудничества с Лигой арабских государств (ЛАГ). Мы считаем, что это заявление будет способствовать развитию сотрудничества между двумя сторонами в таких сферах, как устранение коренных причин конфликта, использование добрых услуг в рамках посреднической деятельности и борьба с терроризмом. С нетерпением ждем краткого доклада Генерального секретаря о сотрудничестве между Советом Безопасности и Лигой, который будет подготовлен в соответствии с заявлением Председателя, чтобы проработать соответствующие аспекты и создать условия для углубления сотрудничества между двумя сторонами.

Уже давно арабские страны преследуют две главные цели: добиться безопасности и обеспечить развитие. Общим стремлением арабского народа является достижение мира, стабильности и процветания на национальном и региональном уровне. Международное сообщество должно конструктивно поддерживать арабские страны, чтобы они самостоятельно искали соответствующие их национальным условиям пути развития и самостоятельно определяли судьбу своих стран.

Лига обладает глубокими знаниями об исторических традициях, географических аспектах, политической ситуации и ситуации в области безопасности в странах региона, что дает ей уникальное преимущество в решении региональных вопросов. Организация Объединенных Наций должна углублять свое сотрудничество с Лигой и претворять в жизнь идею главы VIII Устава Организации Объединенных Наций.

Совет Безопасности должен учитывать мнения ЛАГ и поощрять региональный подход к урегулированию региональных споров. В сентябре Совет Безопасности провел свой первый неофициальный диалог с «тройкой» ЛАГ, по результатам которого были достигнуты очень хорошие результаты. Необходимо продолжать такой диалог, причем в более гибких и разнообразных форматах. Китай призывает соответствующих специальных представителей и специальных посланников укреплять связи и поддерживать координацию с Лигой в целях достижения синергии.

Вопрос о Палестине всегда лежал в основе ближневосточной проблемы. Международная ситуация постоянно меняется. Впрочем, вопрос о Палестине нельзя отодвигать на второй план ни при каких обстоятельствах. Надеемся, что Палестина и Израиль воспримут недавние контакты на высоком уровне как возможность для постепенного укрепления взаимного доверия, дальнейшего наращивания взаимодействия и возобновления в ближайшее время диалога на равноправной основе. Надеемся, что удастся добиться укрепления внутripалестинского единства в целях достижения примирения и выработки единой позиции на переговорах. Китай высоко оценивает справедливую позицию Лиги и ее членов по вопросу о Палестине. Организация Объединенных Наций и Совет Безопасности должны координировать с ЛАГ усилия, направленные на достижение мира, на основе соответствующих

резолюций Организации Объединенных Наций, Арабской мирной инициативы и международного консенсуса и упорно продолжать работу над достижением прогресса в ближневосточном мирном процессе.

Продолжающийся уже одиннадцатый год конфликт в Сирии причинил сирийскому народу непоправимый вред. Присутствие миллионов сирийских беженцев порождает огромную нагрузку на соседние арабские страны, такие как Ливан и Иордания. Из сирийского кризиса можно извлечь важные уроки. В Женеве проходит седьмой раунд заседаний основной группы Конституционного комитета. Надеемся, что на этой встрече будет достигнут конкретный прогресс в рамках политического процесса, осуществляемого под руководством и при непосредственном участии самих сирийцев. Китай с удовлетворением отмечает, что все больше арабских стран поддерживают возвращение Сирии в Лигу арабских государств. Считаю, что ее возвращение будет способствовать скорейшему и всеобъемлющему урегулированию сирийского вопроса.

В Ливии вот уже некоторое время наблюдается усиление внутренних разногласий и проблем. Достигнутая в прошлом году динамика в процессе политического урегулирования с тех пор замедлилась, что привело к росту неопределенности и нестабильности. Надеемся, что все стороны будут сохранять приверженность общему направлению политического урегулирования и поддерживать мир и стабильность в Ливии, а также как можно скорее достигнут консенсуса по важным вопросам, касающимся будущего и судьбы страны, и оперативно проведут выборы. Политический процесс в Ливии должен осуществляться под руководством и при непосредственном участии самих ливийцев. Китай поддерживает усилия Лиги по укреплению связи и координации с Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом в формате «четверки» по Ливии и по активизации конструктивной работы в целях продвижения вперед политического процесса в Ливии.

Для достижения безопасности и стабильности в регионе Залива необходимо учитывать законные интересы всех сторон. Китай выдвинул инициативу по созданию платформы для многостороннего диалога в регионе Залива. Первоначальными темами для обсуждения могут стать вопросы, связанные с охраной нефтяных объектов, гражданской инфраструк-

туры и обеспечением безопасности водных путей, а на их основе можно постепенно создать общую, всеобъемлющую, коллективную и устойчивую архитектуру безопасности. Мы готовы поддерживать связь с ЛАГ и Советом сотрудничества арабских государств Залива с этой целью.

Китай и арабские страны связывает давняя дружба. Мы бок о бок сражались в борьбе за национальную независимость. Мы сотрудничаем в процессе строительства наших стран. Наши надежные партнерские отношения взаимовыгодны, и мы действуем как добрые братья, которые помогают и поддерживают друг друга. Китай всегда придавал большое значение вопросам мира и развития стран арабского мира. Член Государственного совета и министр иностранных дел Китая Ван И за последние два года посещал Ближний Восток и регион Северной Африки несколько раз в целях содействия диалогу для решения остро стоящих проблем региональной и общей безопасности.

В условиях пандемии коронавирусного заболевания Китай сотрудничает с арабскими странами в области производства вакцин и проведения исследований и разработки лекарственных препаратов. Китай ускорил также процесс создания зон свободной торговли со странами Залива, что положительно скажется на восстановлении после пандемии и будет способствовать развитию Ближнего Востока. Китай будет и впредь работать с арабскими странами рука об руку, чтобы содействовать формированию сообщества с общим будущим в интересах Китая и других государств.

Г-н Бьян (Габон) (*говорит по-французски*): Приветствую Ваше, министр Шахин аль-Марар, участие в качестве Председателя в текущих прениях, которые дают нам возможность вспомнить о нашей твердой убежденности в том, что региональные и субрегиональные организации являются важнейшими участниками процесса реагирования на международные кризисы и конфликты и что региональная точка зрения должна занимать центральное место при рассмотрении соответствующих вопросов в Совете Безопасности.

Благодарю Генерального секретаря Организации Объединенных Наций г-на Антониу Гутерриша и Генерального секретаря Лиги арабских государств г-на Ахмеда Абуль Гейта, а также г-жу Разан Фархан аль-Акиль за их содержательные выступления.

Выбор этой темы подчеркивает позитивную роль сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в поддержании международного мира и безопасности в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций.

Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств является одним из регулярно обсуждаемых в Совете вопросов. Не ранее как в прошлом году, а именно в январе, Совет провел важные прения (см. S/2021/66), чтобы подчеркнуть значимость партнерства между двумя созданными в один год организациями в целях обеспечения международного мира и безопасности.

С момента создания Организации Объединенных Наций и Лиги арабских государств в 1945 году сотрудничество между ними продолжало формироваться на протяжении многих лет, охватывая различные аспекты, такие как предотвращение конфликтов, посредничество, поддержание мира, миростроительство, разоружение, борьба с терроризмом и насильственным экстремизмом, защита прав человека, координация гуманитарной помощи и содействие экономическому и социально-политическому развитию.

Совсем недавно эти две организации совместно выступали в поддержку усилий по предотвращению последствий нынешнего кризиса в сфере здравоохранения и изменения климата. Кроме того, Организация Объединенных Наций создала отделение связи при Лиге арабских государств и недавно назначила его руководителей. Приветствуем этот шаг.

Помимо этих достижений в охватываемом Лигой арабских государств регионе продолжают беспорядки, а масштабы существующих проблем требуют еще более тесного сотрудничества, особенно в поиске путей урегулирования циклических кризисов в Сирии, Йемене, Ливии, Судане, Сомали и Сахеле, а также в мирном процессе на Ближнем Востоке.

Важно не ограничиваться проведением периодических заседаний, предусмотренных в заявлениях Председателя, принятых Советом в июне 2019 года (S/PRST/2019/5) и январе 2021 года (S/PRST/2021/2), и на практике укреплять сотрудничество в рамках трехстороннего взаимодействия между Организацией Объединенных Наций, Лигой арабских государств и Африканским союзом по комплексным проблемам, касающимся мира и безопасности.

Почти половина арабского населения проживает в Африке. Такая социологическая реальность предопределяет единство судьбы Лиги арабских государств и Африканского союза. Такая единая судьба также обуславливает важность наличия общего видения при использовании внутренних решений для урегулирования региональных кризисов, что, разумеется, должно предусматривать вовлечение молодежи, как это было подчеркнуто Генеральным секретарем Абуль Гейтом и г-жой Разан аль-Акиль.

Несмотря на разнообразие подходов, используемых Лигой арабских государств, и динамику, связанную с разногласиями в Совете по проблемам, касающимся безопасности в регионе, сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств в частности — и региональными организациями в целом — должно оставаться в центре глобальной повестки дня по урегулированию кризисов.

Развитие такого сотрудничества тем более необходимо, поскольку в свете ситуации в сфере безопасности, характеризующейся многогранными кризисами — и усугубляемой беспрецедентной пандемией, — количество обращений к Организации Объединенных Наций, а также все более региональный характер этих кризисов требуют от Организации более тщательного учета реального положения на местах, с тем чтобы ее действия были более эффективными. Само собой разумеется, что участие региональных субъектов наряду с действиями Организации Объединенных Наций позволяет повысить эффективность процессов стабилизации и лучше понять сохраняющиеся угрозы.

Хотя следует признать, что в последние годы Организация Объединенных Наций предпринимает целенаправленные усилия для формирования региональных и субрегиональных партнерств, ввиду огромного числа кризисов и их все более сложного характера мы должны делать больше. Я хотел бы остановиться на трех ключевых направлениях деятельности для налаживания более продуктивных партнерских связей между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в целом, а также между Организацией и Лигой арабских государств в частности.

Во-первых, партнерство между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств должно быть основано на принципах взаи-

модополняемости и сравнительных преимуществ. Помимо наличия у региональных и субрегиональных организаций глубоких знаний о своих регионах, они способны — с помощью своих региональных механизмов — обеспечить оперативную мобилизацию и развертывание на местах. Для этого требуется стабильная и предсказуемая финансовая, логистическая и техническая поддержка, а также наращивание потенциала.

Во-вторых, сотрудничество должно основываться на более эффективной координации и коммуникации. Терроризм, транснациональная преступность, гуманитарные кризисы и стихийные бедствия — все это сложные и взаимосвязанные вызовы, которые требуют усилий со стороны целого ряда субъектов и, следовательно, регулярного и оперативного обмена информацией.

В-третьих, необходимо создать слаженные механизмы управления кризисами и их урегулирования с четко определенными задачами и обязанностями различных участников. Благодаря этому появилась бы возможность для разработки согласованных стратегий Организации Объединенных Наций и региональных и субрегиональных организаций с целью эффективного урегулирования кризисных ситуаций.

Наконец, я хотел бы приветствовать принятие в конце нашего сегодняшнего заседания проекта заявления Председателя, представленного Объединенными Арабскими Эмиратами, и еще раз призвать к укреплению сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями, включая межрегиональные партнерства. Одним из главных преимуществ этого будет поддержка Организации Объединенных Наций в выполнении одной из ее главных задач, заключающейся в поддержании мира и безопасности во всем мире.

Сегодня очень важно добиться синергии действий между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями. Обеспечение такой синергии стало бы решающим шагом на пути к выполнению наших международных обязательств и реализации нашего общего стремления к существенному укреплению коллективной безопасности, в особенности посредством усилий по предотвращению конфликтов, поддержанию мира и миростроительству.

Председатель (*говорит по-арабски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Йемена.

Г-н ас-Саади (Йемен) (*говорит по-арабски*): Я рад возможности сделать это заявление от имени Группы арабских государств.

Хотел бы выразить нашу искреннюю благодарность братским Объединенным Арабским Эмиратам за проведение этого важного заседания и за все усилия, направленные на освещение в Совете Безопасности вопросов, представляющих интерес для Группы арабских государств. Кроме того, я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Антониу Гутерриша, Генерального секретаря Лиги арабских государств Его Превосходительство г-на Ахмеда Абуль Гейта и г-жу Разан Фархан аль-Акиль за их ценные сообщения.

Мы проводим сегодняшнюю встречу в то время, когда мир сталкивается с растущими трудностями и международными кризисами, создающими многочисленные проблемы. Все это оказывает негативное воздействие на арабские государства, которые уже и без того страдают от кризисов и проблем в политической, экономической и социальной сферах, а также в сфере безопасности. Кризисы в арабских государствах представляют угрозу для регионального и международного мира и безопасности. По этой причине они были включены в повестку дня Совета, и их рассмотрение требует много времени и усилий.

Совет стремится найти мирные и долгосрочные решения для урегулирования этих кризисов в целях прекращения страданий людей, оказавшихся в критическом положении, и восстановления безопасности и стабильности в регионе. Лига арабских государств неизменно играет эффективную роль в урегулировании этих кризисов и решении проблем в арабских государствах. Мы верим в важную роль региональных организаций, работающих бок о бок с Организацией Объединенных Наций в рамках совместных и согласованных усилий, направленных на поиск всеобъемлющих и долгосрочных вариантов урегулирования региональных кризисов, поскольку такие организации способны лучше понять коренные причины и нюансы этих кризисов.

Хотя сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств заслуживает высокой оценки, в соответствии с гла-

вой VIII Устава Организации Объединенных Наций его можно было бы расширить и вывести на такой уровень, который необходим для эффективного урегулирования растущих проблем в нашем регионе. В этой связи Группа арабских государств хотела бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, необходимо активизировать консультации и официальные и неофициальные встречи между Советом Безопасности и членами Лиги арабских государств с целью обмена мнениями по включенным в повестку дня Совета вопросам, касающимся арабских стран. С учетом заявлений Председателя S/PRST/2019/5 и S/PRST/2021/2 Группа высоко оценивает проведение этого ежегодного заседания Совета Безопасности высокого уровня по вопросу о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств, поскольку это позволяет Совету глубже и лучше понять кризисы, с которыми сталкивается арабский регион.

Кроме того, Группа подчеркивает необходимость создания механизма, который способствовал бы развитию двустороннего сотрудничества и координации действий между Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций и Группой арабских государств в Нью-Йорке в интересах обсуждения и решения приоритетных задач арабских стран в Организации Объединенных Наций, особенно в Совете Безопасности, включая проведение периодических официальных встреч с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций. Мы подчеркиваем также необходимость дальнейшего проведения ежегодных неофициальных встреч на уровне министров между членами Совета Безопасности, представителями «тройки» совещания арабских государств на высшем уровне и Генеральным секретарем Лиги арабских государств «на полях» этапа заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи. Кроме того, с нетерпением ожидаем предстоящей встречи членов Совета Безопасности с представителями Лиги арабских государств в рамках обмена визитами.

Во-вторых, мы подчеркиваем необходимость выработки арабских решений для арабских проблем. Как гласит известная арабская пословица, жители Мекки лучше других знают ее переулки. Поэтому арабские государства должны вносить свой вклад в поиск приемлемых решений для урегулирования кризисов в наших странах. В этой связи

Группа призывает к более тесному сотрудничеству и координации усилий между двумя сторонами при выборе специальных посланников Организации Объединенных Наций в арабском регионе. Мы призываем к расширению сотрудничества между этими специальными посланниками и Лигой арабских государств, что увеличивает шансы на выработку необходимых мирных решений арабских проблем.

В-третьих, важно, чтобы Совет занимал единую позицию в отношении вопросов, касающихся арабских стран, и ограничил использование права вето. Позиция Совета, особенно постоянных членов, должна отражать обеспокоенность арабских государств в отношении их собственных кризисов, причем наиболее важное значение в этой связи имеют такие вопросы, как создание суверенного независимого палестинского государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме; сохранение правового и исторического статус-кво Аль-Кудс аш-Шариф, включая мечеть Аль-Акса/Харам-аш-Шариф; а также прекращение израильской оккупации арабских территорий. К таким вызывающим обеспокоенность вопросам также относится прекращение иностранного вмешательства во внутренние дела арабских государств и создание на Ближнем Востоке зоны, свободной от ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения. Группа подчеркивает также необходимость выполнения всех соответствующих резолюций Совета Безопасности.

В-четвертых, мы подчеркиваем важность усиления роли превентивной дипломатии. Экономические, гуманитарные и политические издержки, связанные с предотвращением кризисов, гораздо меньше непомерных издержек, с которыми сопряжены усилия по урегулированию конфликтов и достижению мира. В этой связи Группа подтверждает важность развития сотрудничества между Советом и Лигой в области раннего предупреждения, поддержания мира, мирного урегулирования споров и постконфликтного миростроительства в интересах сохранения мира. Этого можно достичь путем дальнейшего развития механизмов обмена информацией и расширения возможностей посредством организации подготовки и наращивания потенциала.

В-пятых, необходимо совершенствовать и укреплять деятельность отделения связи Организации Объединенных Наций при Лиге арабских го-

сударств. Важно проводить периодическую оценку стратегических рамок деятельности отделения в целях максимального расширения сотрудничества. Группа арабских государств с удовлетворением отмечает совместные проекты, осуществляемые департаментами Организации Объединенных Наций и Лиги в различных областях, в частности Департаментом по политическим вопросам и вопросам миростроительства, который играет ключевую роль в развитии институционального сотрудничества путем проведения на постоянной основе секторальных совещаний с соответствующими органами Лиги для достижения наших общих целей.

Наконец, Группа считает, что эта работа не может быть выполнена без существенного вклада представителей молодежи, которые составляют половину населения наших стран. Поэтому мы не сможем решить проблемы в арабских государствах без конструктивного участия молодежи в усилиях, направленных на достижение, построение и сохранение мира, а также на предотвращение насилия и обеспечение устойчивого развития.

В этой связи Группа арабских государств приветствует содержащиеся в докладе Генерального секретаря «Наша общая повестка дня» (A/75/982) предложения об усилении роли Специального посланника по делам молодежи. Кроме того, Группа арабских государств считает, что вовлечение женщин и девочек в усилия по предотвращению и урегулированию конфликтов, а также по построению и сохранению мира имеет ключевое значение для успешного сотрудничества между Советом и Лигой арабских государств. Группа арабских государств высоко оценивает участие в сегодняшней дискуссии представительницы молодежи и женщин, что подтверждает важность сказанного.

В заключение Группа арабских государств отмечает, что осуществление основными субъектами добросовестных и согласованных усилий как на международном, так и на региональном уровне является оптимальным способом укрепления мира и безопасности в арабском регионе. Группа подчеркивает свое намерение и далее поддерживать соответствующие совместные усилия Совета Безопасности и Лиги арабских государств в интересах обеспечения мира, безопасности и процветания в наших странах.

Председатель (*говорит по-арабски*): На рассмотрении членов Совета находится текст заявления Председателя от имени Совета по теме сегодняшнего заседания. Я благодарю членов Совета за их ценный вклад в подготовку этого заявления.

В соответствии с договоренностью, достигнутой между членами Совета, я буду считать, что

члены Совета Безопасности согласны с заявлением, которое будет опубликовано в качестве документа Совета Безопасности под условным обозначением S/PRST/2022/1.

Заседание закрывается в 12 ч 15 мин.